





ството, листата ни щеше да спечели съ 300—400 гласа повече, тъй като тѣ бѣха пратени за застъпници и агитатори въ двѣ секции за наша страна, а тѣ безъ гризение на съвѣстѣта си се продадоха . . .

Демократитѣ, както вѣкога, тъй и сега играха на въже, тѣ ала Каравеловъ ниш по най подълъ и безобразенъ начинъ играха своитѣ съюзници: въ листата си поставиха и Арсенева и Мона и нашитѣ кандидати. Най голѣмата подлостъ бе, гдѣто турското население биде позорно изиграно, отъ демократитѣ, които за да спечелятъ едно само мѣсто и излѣзе „скубомостачето“ на сцената, лажакъ турцитѣ, които явно поддържаха нашия кандидатъ Хасанъ Бей, като измѣниха, че Хасанъ Бей е съ тѣхъ и съ Скубомостачето; а какво щѣло да става съ другитѣ на скубомостачето, тѣ не искаха и да знаятъ. Да, тая ниска подлостъ на правителственитѣ демократи-прогресивни кандидати, стана причина да расцѣпе нашитѣ гласове и да излѣзе изъ кутинята Арсенева, на когото населението не иска и името да чуе, който съ помощта на несъзнателни татари въ града и околията, които съдружницитѣ му добръ подкупили, и спомогнаха да излѣзе изъ кутинята и то само съ 82 гласа повече.

Както и да е ний изгубихме въ тия избори, но явно доказахме вѣднѣжъ за винаги на всички корифеи, че въ околията ни, силата е на страната на Народната Партия. И къмъ нея се числятъ всички съзнателни селянско-земледѣлци. И дѣйствително, ако всички партий работеха отдѣлно, не би имали 600—700 гласа, когато нашата партия отдѣлно 2050 гласа . . .

Ще продължимъ съжденията си по тия избори въ единъ отъ идущитѣ си броеве.

## МЪСТНИ

**Отъ страна на клуба на народната партия** въ градътъ ни, както и отъ наша страна, изказваме най изкренитѣ си благодарности къмъ всички наши съмишленици, поддръжатели и приятели, които тъй самоотвержено се бораха съ 4 партии плусъ властта; съ които си дѣйствия станаха причина да докажемъ на всички, че силата е на страната ни. Особена благодарностъ заслужаватъ г. г. Каралийскитѣ избиратели, които не се продадоха, както нѣкои тѣхни хора, ни за пари, ни за вино, а като военни часови браниха и спасиха знамето на народната партия.

**Скубомостачето** много се яросало, че похарчило сума пари и не могло да се избере; та отиде чакъ край морето въ Варна да се разхлади, като казало на туканитѣ си 2—3 . . . азъ ще накарамъ руснака да каспратъ изборитѣ, нещастно . . . то не зная, че каспрането на изборъ не е вие е. но харзовали да пишешъ.

**Не ги прѣпорѣчва** Стѣ въ като спечелиха съ по купи и други непростени сръства, стамбуловитѣ въ сѣдмиче съ радославитѣ—изборитѣ, на 18 того една пашачъ отъ разни и безобразни алкохолици, правиха овации на Мона. Да се правятъ овации на хора, които съ благия си характеръ, честностъ, легалностъ сж спечели избирелнитѣ гласове разбираме, но да се правятъ овации на хора, които съ злато се избиратъ, мислятъ е непристойно на маже и оскително.

Ний нѣмахме на ставаме отзивъ на тоя своего рода пиянска овация, ако не заблѣдахме въ сбръщаната 1—2 доста добри наши съграждани.

**Нѣколко останки отъ Салабашевщината.** Възползувани отъ положението, което заематъ, се стараятъ да не изчезнатъ Салабашевскитѣ каприци и въ най-благороднитѣ дружества. Така по случай балъта, даденъ отъ името на дружеството „Червенъ кръсть“, поканили за нѣкои наши първи съграждани ставали чръзъ балгаровки. Ний напълнуваме комуто се слѣдва, че това е плодъ на плиткитѣ умове на разни „гловета“, а главно на стра-

кнско възпитание . . . Нека до като е още рано изчезнатъ билитаровкитѣ и разнитѣ симпатии и антипатии. Ако се иска въ дружеството да има напредѣкъ.

**Не можеше да мине човѣкъ** край кръчмата на А. Моховъ на 18 и 19 того отъ разни непростойни пиянски викове; обаче на 19 като се получи общия резултатъ отъ изборитѣ и като Д. Петковъ депениралъ: „резултата донѣ за насъ“ не можемъ да ги вилимъ горекитѣ изъ улицитѣ. Не е злѣ нашитѣ противници, да бжлатъ по индиферентни и когато видятъ вѣщо добро за тѣхъ, да се не развагъ толкова, ни когато вииятъ лошо да се не тревожатъ, защото руската поговорка казва: вѣщо прохоятъ во врѣмѣ для таво кто умбегъ джлатъ“.

**Отъ Смиистра** ни съобщаватъ, че на X Яхи полицията прѣвъ изборитѣ била зановѣвала да не излиза вѣнъ отъ къщата си, въ противенъ случай щѣла да го екстернира въ Анадоля, като полетрикателъ за изселванчето на турцитѣ. . . . врѣмена, прави, свободни избори.

**Пожаръ.** Както на 13 й миналий, тъй и на 13-й того, въ зиданио на г-нъ Н. Черева, гдѣто се помещава земеделческата каса избухна пожаръ; Пожарната команда само съ трима души се яви на дѣветото, събориха моментално бажитѣ, вѣмето да огаситъ пожара съ малко вода. Причината на това било, че всички вехти пожарникари биде уволнени отъ новата градска комсия.

**Замолени сме** да запитаме г. Ж. А. кога ще оскуби нещестяующитѣ си мустакъ, като не излѣзоха 60 стамбуловисти депутати отъ кутинитѣ. Не е ли врѣме, най-послѣ такива клѣтви и паролы да се изпълняватъ? — Чакаме.

**Нови избори.** На 17 идущий Мартъ се назначени изборитѣ за новия Гр. Общински Съветъ. Виинещъ скубомостачето да ли ще седне на кметското кресло; или ще си остане пакъ на харзовалджийското. . . .

**Въ възванието си,** демократчето неопетнето прогресистче като почнало да псува всички партий въ градътъ ни, чутъ ли себе си не провъзгласи за свѣтець; но пусти избиратели не го избраха, защото го знаеха, че бе сойче, послѣ демократче, а въ възванието, се заловило за дѣло Цанковитѣ скугове и всичкитѣ си пѣвали пожертвува, само и само да бже избрано за прогресивенъ монополия. И ний наедно съ него, ще хулимъ, като му доди врѣмето, всички, защо не избраха *младитѣ и неопитниетѣ доблестни синоче яродъ;* Димиръ Атанасовъ Генчо Х. Витановъ и Хюсанто, а ги оставиха на песня повелѣлникъ. Ами кой чуи машкитѣ на стражаритѣ бж Демарчо?! . . .

**Вѣнчавка.** На 17 того се извърши бракосъчитанието на Г-ца Евантия Р. Статева съ Г-нъ Радославъ Г. Даскаловъ. Нашитѣ най искрени поздравления и благопочитавия на младоженцитѣ.

**Въ сръдно Чамурлийската Секция,** въ която бе председателъ секретаря при Варшен. Окр. Скътъ, нѣкой си еврейтъ, е дѣйствувалъ толкова бавно, цото почти половината сж си се разутяли безъ да гласоподаватъ по който поводъ има вече поледена конгестация и се вѣрва, че Народното Събрание ще касира изборитѣ, още повече като има и очибирши факти на безбройни подкупи, какъвто е случая въ гр. Добричъ с. с. Ези бей Армудий, Кюселеръ и пр. и пр. вършени отъ Стамбуловитѣтѣ.

**Изборитѣ** въ околията ни вобще станаха при пълна тишина съ исклучение въ Ср. Чамурлийската секция, гдѣто се изгонили селенитѣ Дуранъ-Кулакския герой съ викове Ху—люю Вълкътъ до се въ стадото и пр. и пр.

## Обща хроника.

### РЕЗУЛТАТЪ ОТЪ ИЗБОРИТѢ.

Споредъ свѣдѣнията отъ централното бюро на Народната партия, избрани сж 43 народници (съ 45 мѣста); 80 цанковисти (съ 87 мѣста; 18 демократи; 11 радослависти; 9 земеделци; 8 стамбуловисти (съ 9 мѣста); 7 социалисти; 2 независими.

Нашитѣ свѣдѣния ни даватъ основание

да заявимъ, че не само нито единъ отъ оппозиционитѣ депутати нѣма да гласува за позорнитѣ монополи, но че и доста измѣжду 80-тѣ вѣроятни поддръжници на правителството сж се ангажирали прѣдъ своитѣ избиратели да не гласуватъ за монополитѣ г. г. Д. К. Поповъ, Д-ръ Икономовъ, Стефановъ Савовъ, Генчо Филиповъ и други нѣма да поддръжатъ правителството по въпросътъ, по който то разтуря послѣдната камара.

**Свѣдѣнията на нѣком** Атински вѣстникъ, които говорятъ за единъ проектъ на вселенския патриархъ, относително сръдствата за уничтоженето на схизмата между българитѣ и гърцитѣ сж вѣрни. Патриарха не изтъква въ сега никакъвъ проектъ отъ този родъ и не мислитъ даже да влиза за сега подобенъ въпросъ. Тѣ сжщо и рускитѣ кръгове заявяватъ, какво тѣ сж напълно убѣдени, че за сега уничтоженето на схизмата не изглежда да е осществима.

**Отъ Цариградъ** явяватъ, че Мисъ Стовъ била освободена.

**Стачницитѣ въ Туринъ,** които съставиватъ само около една десета часть отъ всичкитѣ работници, оказали съпротивление на публичната сила, която разирѣствала нѣколко сбраия. Единъ офицеръ и 2 войници биде ранени, една прокламация на префекта забранявала събранията.

**Въ Мадритъ** много работнически дружества отказали да взематъ участие въ обявената за 11 того стачка. Телеграмитѣ отъ провинцията извѣтывали, че на вѣвкдѣ власте пѣлна тишина. Въ Билбао сж биле арестовани 2 лица отъ Барцелона анархисти.

**Въ Барселона** сутринта на 10 того явилъ съвършено тихо. Университета щѣлъ да се отвори на 11 того.

**Засѣданнето на камарата** на депутатитѣ въ Атина, се проължило до сутрента на 11 того. Опозицията продължавала да прави обструкци. Къмъ края на засѣданнето, г. Трикуписъ роднина на едноименния покоевъ държавенъ мжжъ, ударилъ една плѣсница на г. Будурисъ, полъ прѣдлогъ е послѣвалитъ билъ докажитъ пакетѣта на Трикуписъ Г. Смушоло единъ отъ водителитѣ на Трикуписитѣ, се отлѣлил. Теотокисъ старата Трикуписка партия, е била съвършено раздробена.

**Въ Туринъ** на 10 того къмъ пладнъ, еднъ многобройна тѣлна стачница се опята да спре движението на трамваитѣ, но била разирѣствана отъ кавалерията. Прѣзъ нощта на 9 того, два карабинери, които биле патраулъ, биле убити съ ками, слѣдъ ожесточена борба.

**На 9 того вечерта** въ Барселона се не твърдило, че службитѣ на разнитѣ трамваи и въ нѣкои фабрики, щѣли да се почиятъ. Полицията убила двама агитатори стачници. Арестованитѣ продължавали; между арестованитѣ много и нѣколко жени. Общата стачка се зараждала въ Тортоза и Виерегъ. Голѣмъ бунтъ избухвалъ въ Батеа при виковетъ „Долу даянцитъ“.

**Стъ Римъ** явяватъ, че споретъ вѣстницитѣ краля не е щѣлъ да приеме оставката на кабинетъ който, слѣдъ като изучилъ политическото и парламентарно положение, билъ рѣшилъ, да се прѣстави на скоро въ камарата, като се допѣли съ значението на новъ министръ на общитѣ сграи, да прѣдизвика едно гласуване по политическото направление на правителството.

**Гръцката легация** направила писмени съ стѣпки, прѣдъ посолствата на великитѣ сили, които се оплаквала, за лошото изпълнение отъ макекитѣ власти на гръцко-турската конвенция прѣдлаганието на която била поставена съ арбитражъ рѣшение на казанитѣ посолства и изкала посрѣдничеството на тия послѣднитѣ.

**Пѣнионата** на 25 Августъ и. г. американска мисонерка Мисъ Стовъ, която бѣ освободена на 10 того сутрента, въ Струмшко щѣла да пристигне вѣроятио на 11 или 12 того въ Солунъ.

**На 10-й того въ деореца** въ Бѣлградъ даде въ честь на Черногорския министръ на Внѣшнитѣ дѣла Гавро Вуковичъ, обѣлъ гада, на кой прѣсметтуваши и пълномощнитѣ министри на А



Унгария, Германия и Русия. Кралъ Александър държал единъ тостъ въ честъ на князь Никола. Министръ Вуковичъ отговорилъ съ единъ тостъ въ честъ на кралъ Александра на Беговия докъ и на босненския народъ. Г. Вуковичъ заминалъ.

**Принцъ Хайрихъ** като пристигналъ въ Вашингтонъ, изпратилъ една поздравителна телеграма прѣдсѣателя Рузвелтъ. При пристиганнето му Нюйоркското пристанище парахода „Кронпринцъ Хейнрихъ“, билъ посрѣщанъ съ ентузиазмъ отъ огромно множество народъ. Принцъ Хайрихъ отишълъ на яхтата Хоенцолернъ, гдѣто прѣлъ представителитъ на прѣдсѣателя на републиката на американската войска.

**Отъ Барселона** явяватъ, че прѣзъ нощта на 10 того, една динамитна бомба експлодирала въ манастиръ, близо до Сатрия. Занието е много повредено. Двѣ подозрителни лица биле убити; стачниците се опитали да ги освободятъ; гражданската гвардия стрѣляла. Имало много души убити и ранени.

**Въ Цетина** се получило отъ границата съ Сърбия, че като не могли да сполучатъ, щото войскитъ на Могла Зеккаданъ да се прѣместватъ, войскитъ нападнали на редовната турска войска. Имало 64 убити и ранени, битката продължавала, много възбуждане.

**Принцъ Хайрихъ** заминалъ отъ Нюйоркъ въ часа прѣзъ нощта за Вашингтонъ вередъ единъ изпратилъ овацій на населението.

**Въ Туринъ**, вслѣдствие на частичната стачка работниците по фабриктъ и жельзницитъ, правителството рѣшило да милитаризира персонала на жельзницитъ въ цѣла Италия. Единъ воененъ приказъ е билъ повиканъ подъ знамената.

**Въ камарата на депутатитъ** въ Виена, при разискването на бюджета министръ прѣдсѣателя Крѣберъ, като говорилъ за кохентаритъ на нещата си речъ относително парламентарната криза, казалъ, че той, не е заплашвалъ нито пъкъ е навилъ нищо, което би могло да оправдае несправедливостта и той ималъ намерение да прави прѣдсѣателъ. Той показалъ само нуждатъ, които се били извили, ако се направилъ опитъ да се подчинятъ интереситъ на държавата и на цѣлото население, на интереситъ на една особена партия. Министръ-прѣдсѣателя се надѣвалъ, че ще може да сполучи да се постигне едно справедливо съгласие съ унгарското правителство. Като направилъ рѣши на единъ пасажъ отъ рѣчта на депутата Крѣберъ, въ които се изтъквала нуждата отъ добросъгласие между монарха и народа. Г. прѣдсѣателя заявилъ, че правителството е било винаги въ положение да обясни тия отношения, защото не действувалъ по конституционенъ монархъ, нито владѣтелъ, който да има по-присърцае благожелателно на своитъ народи, колкото императоръ Францъ Иосифъ.

**Присъствието на Черногорския министръ** вѣднѣ въ Бѣлградъ, увѣряватъ, че е било въ вида съ единъ проектиранъ бракъ въ Черногорския княжеска фамилия.

**Принцъ Хайрихъ** пристигналъ въ Вашингтонъ и билъ приетъ отъ държавнитъ секретари и Лонгъ. Той отишълъ съ каляска гала въ своя докъ, войската била наредена въ изпозиръ. Принцитъ имало огромно множество народъ.

**Камарата на депутатитъ** въ Парижъ приела 553 гласа противъ два, едно прѣдложение, което камарата изказвала съгласието си по отношение съ двѣ голштината военна служба, за което е било рѣшено да държи сметка съ желанието на народа, но безъ да приеме нищо, което би могло накарна народната отбрана. Министръ прѣдсѣателя казалъ, че разискването на тая въпросъ трѣба да бъде твърдъ основателно и че правителството е било рѣшено да вземе живо участие въ него, като щѣло да държи сметка съ желанието на народа, но безъ да приеме нищо, което би могло накарна народната отбрана.

**Въ Туринъ** стачката на работницитъ по галванитъ се свършила. Стачницитъ отъ фабриктъ и жельзницитъ, щѣли да почнатъ на 12 того да работятъ.

**Принцъ Хайрихъ** отишълъ на 11 того прѣдсѣателя въ бѣлия докъ да направи визита на прѣдсѣателя Рузвелтъ. Съвѣдането имало официаленъ характеръ. Г. Рузвелтъ повървалъ визитата на принца въ Германското посолство.

лътен характеръ. Г. Рузвелтъ повървалъ визитата на принца въ Германското посолство.

**В. „Голомъ“** съобщава, че при иктуването си за Кандъ, Английския кралъ Едуардъ, щѣлъ да се спре въ Парижъ, гдѣто щѣлъ да направи визита на прѣдсѣателя на републиката. Г. Лубе, щѣлъ да му повърне визитата въ Кандъ, когато щѣлъ да пристигне тамъ Италианския кралъ съ Италианската ескадра.

**Градътъ Туринъ**, заелъ отново нормалното си положение. Всичкигъ работници почнали да работятъ . . . . .

**Отъ Вашингтонъ** явяватъ, че на 11 того въ бѣлия докъ се даде обѣдъ въ честь на принцъ Хайриха. Прѣдсѣателя Рузвелтъ държалъ тостъ въ честь на Императоръ Вилхелма и на Германския народъ, въ който казалъ: „Ний се удивляваме на историята на настоящето величие на Германия“, за въ бжжше г-тъ Рузвелтъ благожелателъ щото приятелскитъ връзки между Германия и Съединитѣ щати да закрепнатъ още по-вече. Принцъ Хайрихъ отговорилъ съ тостъ въ честь на прѣдсѣателя Рузвелтъ и на Съединитѣ държави, като изказалъ надежда, че връскитъ между двата народа щѣли да продължаватъ да бжжатъ приятелски.

\* \* \*

На 11 того се извършилъ въ Шутеръ Айлендъ, спущането въ водата на новата яхта на Императоръ Вилхелма, въ присѣтството на прѣдсѣателя Рузвелтъ и на принцъ Хайрихъ и на властитъ, отъ името на императоръ Вилхелма Г-ца Рузвелтъ кръстила яхтата „Мениоръ“.

**Принцъ Хайрихъ** и прѣдсѣателя Рузвелтъ пристигнали въ Нюйоркъ на 12 того по плащѣ. Принцъ Хайрихъ отишълъ въ градекия докъ, гдѣто кмета му даде тържествено правото на почетно гражданство.

**Въ Барселона**, нормалното положение се възворило, при все това, тамъ са пристигнали подкрѣпленни на войската. Вѣрва се, че това става за да се избѣгне всѣка евентуалност за едно движение на Карлиститъ. Въ Муруха избухнала стачка. Въ цѣлата Испания владѣла тишина.

**Камарата на депутатитъ** въ Парижъ, при разискването на военния бюджетъ приела съ 375 гласа противъ 147 едно относително намаление срока за повикването подъ знамената на резервиститъ и на териториалната войска. Военния министръ генералъ Андре, билъ противъ това прѣдложение.

**Разпрѣстнатитъ слухове** въ странство, за вѣкаво си покушение противъ сръбския кралъ Александър сж лишени отъ всѣко основание.

**Отъ Парижъ** явяватъ, че на церимонията въ Пантеона, за отпразнуването на сто годишницата на Викторъ Хюго, пристѣгнували, прѣдсѣателя на републиката Лубе, министритъ, дипломатическото тѣло и семейството на поета, министра на народното просвѣщение Леубъ и бившия министръ на външнитъ дѣла Ханото, държали похвални рѣчи за Викторъ Хюго, като поетъ и гражданинъ, като изтъкнали безсмъртнитъ му заслуги къмъ французския языкъ. Подиръ плащѣ на 12 того, се открилъ паметника на Викторъ Хюго, въ присѣтството на г. Лубе, на дипломатическото тѣло, на чуждестраннитъ делегации и на властитъ.

**Проекта за основаването на едно казино** съ Рулетка въ Корфу, който билъ поддържанъ отъ градския съвѣтъ, прѣшвиквалъ врагъ една манифестация противъ лицата, които обработвали проекта.

**Атинския печатъ** протестира енергично противъ проекта, който той счита за позоренъ за Гърция. Депотата отъ Вело Картеристъ и директорътъ на в. „Ембросъ“ Калоатанисъ щѣли да бждатъ скжени отъ прѣдления скжъ, като обвиняени въ пострѣкване къмъ убийството на единъ жомъкъ, който билъ по-прѣди сгоденъ съ сестрата на Картаиса.

**Вслѣдствие опасното положение** въ което се намиратъ християнитъ въ Инекъ, причинено отъ сбиванията между албанцитъ слѣлъ убиването на Могла Зека, руския посланикъ Зиновиевъ, направилъ твърдъ енергически постъпки прѣлъ портата, като искалъ покровителството на християнитъ и

настоялъ върху отговорността на турското правителство въ случай на нещастие.

**Въ Нюйоркъ** обѣда да етъ отъ Пресата въ честь на Принцъ Хайриха, на който пристѣгнували 1200 души прѣдставителн Принцѣтъ държалъ единъ тостъ, въ който казалъ, че неговата мисия е била, да направи актъ на приятелство и на учтивостъ къмъ Американския народъ.

**По случай рождения день на Н. Ц. Височество Българский Князь**, въ Виена на 14 того прѣди плащѣ се услужилъ тържественъ молебень въ черквата на Руското посолство, на който пристѣгнували: Руския посланикъ Графъ Капнистъ, Секретаря на руското Дипломатическо посолство Графъ Бужергъ, Българския дипломатическа агентъ Помяновъ, секретаря на агенството Шимановъ Българскитъ студенти и Българската колегия.

**Въ Петербургъ**, по случай рождения день на Н. Ц. Височество Българский Князь, въ Съборната Черква се услужилъ Молебень, на който пристѣгнували: Българския дипломатически агентъ дръ Станчевъ съ персонала на агенството, единъ прѣдставителъ на М-ра на Вътрѣшнитъ дѣла, Руския дипломатически агентъ въ София Бахметиевъ дворцовитъ сановинци и Генерали.

**Камарата на депутатитъ** въ Парижъ, при разискването на военния бюджетъ, приела въ прѣви съпрогивасието на м-ра на Финансигъ Казу и на Военния Мръ Генералъ Андре, единъ кредитъ отъ 4 1/2 милиона лева за давание вино или бира на войницитъ и единъ кредитъ отъ 5 милиона лева за подобрене храната имъ.

**Английския параходъ „Sollin“**, който е най-големия параходъ на свѣта, пристигналъ въ Цариградъ на 17 того вечерга, съ 800 души Адриановски турети, той трѣбвалъ да пристигне прѣмъ плащѣ, за да помогне турецитъ да прѣсѣдствуватъ на селамѣжжа, но турското правителство не позволило на икитницитъ да слѣзатъ отъ парахода отъ страхъ, че между тѣхъ имало размерни елементи.

**Въ Парижъ**, слѣдъ едно събрание на работницитъ безъ работа, станало сбивание между полицитъ и манифестантитъ, които искали да държатъ митингъ на отворено мѣсто. Единнадесетъ души полицейски агенти бжде ранени. Имало ранени и много манифестанги, полицитъ арестувала около 20 души.

**Правителството и турцитъ депутати** Огъ смѣтката на правителството се вижда, че то смѣта повече отъ турцитъ за свои поддържници. И тукъ правителството си прави криво смѣтката. Турскиятъ елементъ въ нашето събрание о прѣстаналъ вече да играе ролята, която играешъ прѣди 10 — 15 години. Прѣзъ последната сесия на Н. Събрание турцитъ бѣха разпрѣдѣлени въ редоветъ на различнѣ партии и гласуваха въ едно съ своитъ партии. Политическото съзнание у тѣхъ постоянно расте, и нека правителството бжде увѣрено, че и въ новото събрание, турцитъ ще иматъ достатъчно гордостъ и съзнание да не бждатъ *эпокоматчи*. Тая роля ще играятъ само прогресиститъ, и то не всички отъ тѣхъ.

**Въ Виена** на 8 того се отпразнувала златната свадба на Ерцогъ Херцогиня Маря, въ присѣтството на Императорското семейство, чуждитъ Князе, Министритъ, властитъ и артистокрацията.

## Обявление

Продавамъ собственитъ си имоти въ село Велифакъ Добричка Ок. една къща, дюгень, и 65 декара ниви. За споразумение до менъ Георга Желевъ въ Варна или адвоката С. Синьирски въ Добричъ.

Добричъ 10 Февруарий 1902 год.



Д. № 746—1901 год. ОБЯВЛЕНИЕ № 699

Съобразно изпълнителния лист № 1608 отъ 2 Добричски Мирови Садия на 21-IV-901 год. въ полза на Добричката Земледельческа Каса, противъ Сейфали Пелямовъ отъ с. Муцу-Бей за 372-40 лева обявявамъ, че отъ 23 Февруарий до 26 Мартъ т. г. часа до 5 и послѣ правонадаване 5 на сто на слѣдующий день въ канцеларията си въ гр. Добричъ ще продавамъ слѣдующитѣ дължникови недвижими имоти находящи се въ землището на с. Муцу-Бей именно: 1) Нива „Караачъ Поду“ 8.4 дек. оцѣн. 28 л. 2) Нива „Саръ Башъ Югъ“ 13.1 л. оцѣн. 45-50 л. 3) Нива „Саръ Башъ Югъ“ 23.7 дек. оцѣн. 81 л. 4) Нива „Мешелъ Алчаа“ 40 л. оцѣн. 140 л. 5) Нива „Караачъ Поду бою“ 8.8 л. оцѣн. 29 л. 6) Нива „Марко Поду“ 11.5 декара, оцѣн. 38-50 л. 7) Нива „Прикъ Чукуру“ 10 дек. оц. 35 лева 8) Нива „Юргдукъ“ 37 дек. оц. 105 л.

Наддаванетоъ ще почне отъ оцѣнката. Желаящитѣ могатъ да се явятъ въ канцеларията въ присъствениитѣ дни и часове за наддаване. Гр. Добричъ, 18-II 1902 год.

Гр. Добричъ, 18-II 1902 год. I Сждебенъ Приставъ: Пипшевъ Д. № 900 1900 г.

ОБЯВЛЕНИЕ № 695

Съобразно изпълнителния листъ №. 904 издаденъ отъ 2 Добричски Мирови Садия на 16-V 901 г. въ полза на Добричката Земледельческа Каса противъ Хасанъ Девлетъ Мурзовъ отъ с. Муцу Бей за 400 л. обявявамъ че отъ 23 Февруарий до 26 Мартъ т. г. часа до 5 слѣдъ обѣдъ и послѣ правонадаване 5 на сто на слѣдующия день въ канцеларията си въ гр. Добричъ ще продавамъ на слѣдующитѣ дължникови недвижими имоти находящи се въ землището на с. Муцу Бей именно: 1) Нива „Добричски пикъ“ 8.3 декара оцѣн. 45 л. 2) Нива „Юкюлю Тарла“ 25 декара оцѣн. 60 л. 3) Нива „Марко Поду“ 14.4 дек. оцѣн. 35 лева 4) Нива „Марко Поду“ 10.7 декара оцѣн. 26 л. 5) Нива „Екши Ама Кулаа“ 9.6 дек. оцѣн. 23 л. и 6) Нива „Екше алма“ 12.1 декара оцѣн. 39 лева

Наддаванетоъ ще почне отъ оцѣнката. Желаящитѣ могатъ да се явятъ въ канцеларията въ присъствениитѣ дни и часове за наддаване. Гр. Добричъ, 18-II—1902 год.

Гр. Добричъ, 18-II—1902 год. I Сждебенъ Приставъ: Пипшевъ Д. №. 2023 1901 г.

ОБЯВЛЕНИЕ № 704

Съобразно изпълнителния листъ №. 1066 издаденъ отъ Варненски Окраж. Садъ на 15-III-901 год. въ полза на Ст. Х. Пейчевъ отъ Гр. Варна противъ Ив. Панаевъ отъ гр. Добричъ за 1000 лева обявявамъ че отъ 23 Февруарий до 26 Мартъ т. г. часа до 5 слѣдъ обѣдъ и послѣ правонадаване 5 на сто на слѣдующия день въ канцеларията си въ гр. Добричъ ще продавамъ слѣдующитѣ дължникови недвижими имоти находящи се въ землището на с. Добричъ именно: 1) Една къща въ гр. Добричъ построена отъ камакъ и тухли покрита съ керемиди при дължина 20 метра ширъ 5 метра и височина 2 метра съ дворово пространство отъ около 700 кв. метра съ граници: Никола Щеревъ, улица, улица и джамия (съборена) оцѣнено 1000 лева.

Наддаванетоъ ще почне отъ оцѣнката. Желаящитѣ могатъ да се явятъ въ канцеларията въ присъствениитѣ дни и часове за наддаване. Гр. Добричъ, 18-II-1902 год.

Гр. Добричъ, 18-II-1902 год. I Сждебенъ Приставъ: Пипшевъ Д. №. 559 1900 год

ОБЯВЛЕНИЕ № 700

Съобразно изпълнителния листъ №. 2516 издаденъ отъ I Добричски Мирови Садия на 20-VI 900 год. въ полза на Д. Атанасовъ противъ отъ Добричъ, противъ Велика Димитрова настоящица отъ Добричъ по масата на покойния Д. Кара Пипшевъ отъ Добричъ за 150 л. обявявамъ, че отъ 23 Февруарий до 26 Мартъ т. г. часа до 5 слѣдъ обѣдъ и послѣ правонадаване 5 на сто на слѣдующия день въ канцеларията си въ гр. Добричъ ще продавамъ слѣдующия дължникови недвижими имоти находящи се въ землището на с. Добричъ именно: 1) Нива „Кюкюлюкъ“ отъ 25 декара и 3 ара съ граници: Истиний Боневъ, Христо Панайотовъ, пикъ и Ив. Гроздовъ, оцѣн. 84-90 лева.

Наддаванетоъ ще почне отъ оцѣнката. Желаящитѣ могатъ да се явятъ въ канцеларията въ присъствениитѣ дни и часове за наддаване. Гр. Добричъ, 18-II 1902 год.

Гр. Добричъ, 18-II 1902 год. I Сждебенъ Приставъ: Пипшевъ Д. №. 924—1900 год.

ОБЯВЛЕНИЕ № 694

Съобразно изпълнителния листъ №. 2778 издаденъ отъ II Добричъ Мирови Садия на 6 Юний 900 год. въ полза на Добрич. Землед. Каса противъ Георги Мановъ отъ с. Богданий за 700 лева обявявамъ, че отъ 23 Февруарий до 26 Мартъ 1902 год. часа до 5 слѣдъ обѣдъ и послѣ правонадаване 5 на сто на слѣдующия день въ канцеларията си въ гр. Добричъ ще продавамъ слѣдующитѣ дължникови недвижими имоти находящи се въ землището на с. Богданий именно: 1) Къща въ с. Богданий, построена отъ плетъ и керемид покривъ керемиденъ, съ дворъ отъ 700 кв. метра, съ страни: Баба Стана, пикъ Колю Жечевъ и Градина оцѣн. за 50 л. 2) Нива „Тезкян Бостанъ“, 7.5 декара оцѣнена за 30 л. 3) Нива „Табургата“ 14.4 декара, оцѣн. на 56 лева. 4) Нива „Табургата“ 2.1 дек. за 8 л. 5) Нива Харпала Тарла“, 4.8 дек. за 18 л. 6) Нива „Чамор. Могила“ 8.4 дек. за 33 л. 7) Нива „Конакъ-Юкъ“ 8.7 дек. за 32 л. и 8) Градината до рѣката“, 4 ара страни: К. Жечевъ, Д. Тодоровъ рѣка и Болдукъ, оцѣнена за 1.60 лева.

Наддаванетоъ ще почне отъ оцѣнката. Желаящитѣ могатъ да се явятъ въ канцеларията въ присъствениитѣ дни и часове за наддаване. Гр. Добричъ, 18-II 1902 год.

Гр. Добричъ, 18-II 1902 год. I Сждебенъ Приставъ: Пипшевъ

Д. № 762/1901 год. ОБЯВЛЕНИЕ №. 702

Съобразно изпълнителния листъ №. 1606 издаденъ отъ II Добричски Мирови Садия на 21-IV-901 г. въ полза на Добричката Землед. Каса, противъ Атанасъ Тодоровъ отъ с. Богданий, за 186 лева 20 ст., обявявамъ, че отъ 23 Февр. до 26 Мартъ 1902 год. часа до 5 слѣдъ обѣдъ и послѣ правонадаване 5 на сто на слѣдующия день въ канцеларията си въ гр. Добричъ ще продавамъ слѣдующитѣ дължникови недвижими имоти находящи се въ землището на с. Богданий именно: 1) Нива „Чамуръ Могила а 16 декара, оцѣнена за 72 лева; 2) Нива „Хаджи Съртъж“, 11 декара, оцѣнена за 49 л. 50 стог., 3) Нива „Сидерова-Могила“, 20 декара, оцѣнен“ за 90 лева; 4) Нива „До мѣрата“, 20 декара, оцѣнена за 90 лева и 5) Нива „Конакъ-юкъ“, 16 декара, оцѣнена за 72 лева.

Наддаванетоъ ще почне отъ оцѣнката. Желаящитѣ могатъ да се явятъ въ канцеларията въ присъствениитѣ дни и часове за наддаване. Гр. Добричъ, 18 Февр. 1902 год.

Гр. Добричъ, 18 Февр. 1902 год. I Сждебенъ Приставъ: Пипшевъ

Д. №. 770 1901 год. ОБЯВЛЕНИЕ №. 701

Съобразно изпълнителния листъ №. 1607 издаденъ отъ II Добричски Мир. Садия на 21 Апр. 901 г., въ полза на Добричката Земледѣл. Каса, противъ Хюсениъ Халиловъ отъ с. Муцу Бей, за 372 лева, обявявамъ, че отъ 23 Февр. до 26 Мартъ 1902 г. часа до 5 слѣдъ обѣдъ и послѣ правонадаване 5 на сто на слѣдующия день въ канцеларията си въ гр. Добричъ ще продавамъ слѣдующитѣ дължникови недвижими имоти находящи се въ землището на Муцу Бей именно: 1) Нива „Поризъ Поду“, 28.8 декара, оцѣнена за 89 лева; 2) Нива „Екши-алма-кулаа“, 21 декара, оцѣнена за 63 лева; 3) Нива „Марко Поду“, 48.5 декара, оцѣнена за 145 л.; 4) Нива „Коджа баяръ“, 16.1 декара, оцѣнена за 48 л.; 5) Нива „Добричъ Поду“, 16.8 декара, оцѣнена за 50 лева; 6) Нива „Балчикъ Поду“ 41.4 дек., оцѣнена за 123 лева.

Наддаванетоъ ще почне отъ оцѣнката. Желаящитѣ могатъ да се явятъ въ канцеларията въ присъствениитѣ дни и часове за наддаване. Гр. Добричъ, 18 Февр. 1902 г.

Гр. Добричъ, 18 Февр. 1902 г. I Сждебенъ Приставъ: Пипшевъ

Д. №. 3 1897 год. ОБЯВЛЕНИЕ №. 692

Съобразно изпълнителния листъ №. 5725 издаденъ отъ II Добричски Мирови Садия на 20 Декем. 1896 г., въ полза на Добрич. Землед. Каса, противъ Димо Стохоровъ отъ с. Карадлий, за 197 лева, обявявамъ, че отъ 23 Февр. до 26 Мартъ т. г. часа до 5 слѣдъ обѣдъ и послѣ правонадаване 5 на сто на слѣдующия день въ канцеларията си въ гр. Добричъ ще продавамъ слѣдующитѣ дължникови недвижими имоти находящи се въ землището на с. Карадлий именно: 1) Нива „Пиваъ Д. Могилка“, 16 декара, оцѣнена за 64 лева; 2) Нива „Пиваъ Д. Могилка“, 3 декара, оцѣнена за 32 лева.

Наддаванетоъ ще почне отъ оцѣнката. Желаящитѣ могатъ да се явятъ въ канцеларията въ присъствениитѣ дни и часове за наддаване. Гр. Добричъ, 18 Февр. 1902 год.

Гр. Добричъ, 18 Февр. 1902 год. I Сждебенъ Приставъ: Пипшевъ

Д. №. 1791/1900 год. ОБЯВЛЕНИЕ №. 693

Съобразно изпълнителния листъ №. 4938 издаденъ отъ I Добричски Мирови Садия на 24 XI 900 год. въ полза на Добр. Д-во „Баджикостъ“, противъ Сейфъ Станчъ Мирзовъ отъ Добричъ за 424 лева, обявявамъ, че отъ 23 Февр. до 26 Мартъ 1902 год. часа до 5 слѣдъ обѣдъ и послѣ правонадаване 5 на сто на слѣдующия день въ канцеларията си въ гр. Добричъ ще продавамъ слѣдующитѣ дължникови недвижими имоти находящи се въ землището на гр. Добричъ именно: 1) Една къща въ гр. Добричъ II участка улица „Мария Луиза“. Но. 451 състояща отъ 5 отдѣления построена отъ камъкъ и дърво, при дължина 11.30 м., ширина 6.30 метра и височина 2.70 метра, съ дворово мѣсто отъ 633 кв. метра, въ скция дворъ отдѣленъ мутакъ построенъ отъ керемидъ и дърво отъ едно отдѣление съ дължина 3 м., височина 1 1/2 метра и ширина 1.10 метра, покрити съ керемидъ, при страни: Стойчо Марчевъ, Драгой Дончевъ, Улица и Колю Бачварина, оцѣн. 500 лева; 2) Едно Лозе въ „кежера“ отъ 2 декара заедно съ построената въ него нова зарака (кюкюкъ) мѣжду страни: Русси Еневъ, Х. Нисанъ Х. Каиреловъ, Х. Артювъ, пикъ и чайра оцѣнено за 100 лева.

Наддаванетоъ ще почне отъ оцѣнката. Желаящитѣ могатъ да се явятъ въ канцеларията въ присъствениитѣ дни и часове за наддаване. Гр. Добричъ, 18-II-1902 год.

Гр. Добричъ, 18-II-1902 год. I Сждебенъ Приставъ: Пипшевъ

Д. №. 312/1900 год. ОБЯВЛЕНИЕ №. 696

Съобразно изпълнителния листъ №. 1168 издаденъ отъ I Добрич. Мирови Садия на 21 III 900 г., въ полза на Добрич. Д-во „Баджикостъ“, за 60 л. ал., обявявамъ, че отъ 23 Февр. до 26 Мартъ 1902 г. часа до 5 слѣдъ обѣдъ и послѣ правонадаване 5 на сто на слѣдующия день въ канцеларията си въ гр. Добричъ ще продавамъ слѣдующитѣ дължникови недвижими имоти находящи се въ землището на гр. Добричъ именно: 1) Нива „Караъ Съртъж“, 8 декара 1 ара, оцѣнена за 20 лева. 2) Нива „Узунъ Бою“, 8 декара 2 ара, оцѣнена за 20 лева; 3) Къща въ гр. Добричъ I участка подъ Но. 210, отъ 2 отдѣления за живиние, 1 килоеръ и 1 дамче, построена отъ простъ дървенъ материалъ и керемидъ, покрита съ керемидъ, при дължина 11 метра, ширина 2.30 метра и височина 5.20 метра съ дворово пространство отъ около 500 кв. метра, съ граници: Петко Кировъ, Христофоръ Тодоровъ, Вдоваца Русса Георгева и пикъ, оцѣнена за 100 лева.

Наддаванетоъ ще почне отъ оцѣнката. Желаящитѣ могатъ да се явятъ въ канцеларията въ присъствениитѣ дни и часове за наддаване. Гр. Добричъ, 18 Февруарий 1902 год.

Гр. Добричъ, 18 Февруарий 1902 год. I Сждебенъ Приставъ: Пипшевъ Д. №. 653 1900 год.

ОБЯВЛЕНИЕ №. 697

Съобразно изпълнителния листъ №. 2376 издаденъ отъ I Добрич. Мирови Садия на 10-VI 900 год., въ полза на Добричката Д-во „Баджикостъ“, противъ Ташо Пипшевъ отъ гр. Добричъ, за 527 лева, обявявамъ, че отъ 23 Февр. до 26 Мартъ 1902 г. часа до 5 слѣдъ обѣдъ и послѣ правонадаване 5 на сто на слѣдующия день въ канцеларията си въ гр. Добричъ ще продавамъ слѣдующия дължникови недвижими имоти находящи се въ землището на гр. Добричъ именно: 1) Една къща съ 3 отдѣления за живиние направена отъ дървенъ материалъ и керемидъ, покрита съ керемиди, при дължина 9 метра, ширъ 4 м. и височина 2 метра съ дворово пространство 420 кв. метра, съ граници: Мемалъ Хасановъ, Петръ Стантополу, Екмеци Ахмедъ и пикъ, оцѣнена 600 лева.

Наддаванетоъ ще почне отъ оцѣнката. Желаящитѣ могатъ да се явятъ въ канцеларията въ присъствениитѣ дни и часове за наддаване. Гр. Добричъ, 18 Февруарий, 1902 год.

Гр. Добричъ, 18 Февруарий, 1902 год. I Сждебенъ Приставъ: Пипшевъ

Д. №. 175 1902 год. ОБЯВЛЕНИЕ №. 708

Съобразно изпълнителния листъ №. 174 издаденъ отъ I Добричски Мирови Садия на 18-I 901 г., въ полза на Велик. Х. Пейчевъ отъ Гр. Варна противъ Радоъ Х. Девчевъ отъ гр. Добричъ, за 600 лева, обявявамъ, че отъ 23 Февр. до 26 Мартъ 1902 г. часа до 5 слѣдъ обѣдъ и послѣ правонадаване 5 на сто на слѣдующия день въ канцеларията си въ гр. Добричъ ще продавамъ слѣдующия дължникови недвижими имоти находящи се въ землището на гр. Добричъ именно: 1) Една къща отъ 4 отдѣления за живиние и едно салонче, построена отъ камакъ и керемидъ покрита съ керемиди при дължина 17.50 метра, ширъ 5 метъ и височина 2.50 метра съ дворово пространство отъ око 1300 кв. метра; въ скция дворъ построени още двѣ къщи направени отъ керемидъ и покрити съ керемиди съ граници: Станчо Янковъ, Петко Ивановъ, Сана Ивановъ Шумката улица, оцѣнена за 500 лева

Наддаванетоъ ще почне отъ оцѣнката. Желаящитѣ могатъ да се явятъ въ канцеларията въ присъствениитѣ дни и часове за наддаване. Гр. Добричъ, 18 Февруарий 1902 год.

Гр. Добричъ, 18 Февруарий 1902 год. I Сждебенъ Приставъ: Пипшевъ

Д. №. 2275 1901 год. ОБЯВЛЕНИЕ №. 705

Съобразно изпълнителния листъ №. 3706 издаденъ отъ II Добричски Мирови Садия на 24 VIII 901 год. въ полза на Петръ Ивановъ отъ с. Гелинджикъ противъ М. Става Салчевъ отъ с. Гелинджикъ за 274 лева, обявявамъ, че отъ 23 Февр. до 26 Мартъ 1902 г. часа до 5 слѣдъ обѣдъ и послѣ правонадаване 5 на сто на слѣдующия день въ канцеларията си въ гр. Добричъ ще продавамъ слѣдующия дължникови недвижими имоти находящи се въ землището на с. Гелинджикъ именно: 1) Нива „Кюскекчилерски пикъ“, 15 декара и 8 ара, оцѣн. за 30.40 л.; 2) Нива „Изаларски II тѣ“, отъ 16.1 декара, оцѣн. за 32 лева; 3) Нива „До Село“, отъ 14 дек. оцѣн. за 28 лева; 4) Нива „Калъ Поду“, 16.5 дек., оцѣн. за 32 л. 20 ст. и 5) Къща и обѣст дворъ отъ 4950 кв. метра, построени отъ камакъ, керемидъ и покрити съ керемиди, при дължина 7.70 м. ширина 6.20 метра и височина 2.30 метра разпрѣдѣлена на отдѣления за живиние и добитъкъ, при страни: Драгъ Мбачевъ и отъ двѣтъ страни пикъ, оцѣнена за 100 л.

Наддаванетоъ ще почне отъ оцѣнката. Желаящитѣ могатъ да се явятъ въ канцеларията въ присъствениитѣ дни и часове за наддаване. Гр. Добричъ, 18 Февруарий 1902 год.

Гр. Добричъ, 18 Февруарий 1902 год. I Сждебенъ Приставъ: Пипшевъ

Д. №. 868 1900 год. ОБЯВЛЕНИЕ №. 697

Съобразно изпълнителния листъ №. 2672 издаденъ отъ I Добричски Мирови Садия на 24 VI 900 г., въ полза на Добричката Д-во „Баджикостъ“, противъ Георги Мановъ отъ Добричъ, за 546 лева, обявявамъ, че отъ 23 Февр. до 26 Мартъ 1902 г. часа до 5 слѣдъ обѣдъ и послѣ правонадаване 5 на сто на слѣдующия день въ канцеларията си въ гр. Добричъ ще продавамъ слѣдующия дължникови недвижими имоти находящи се въ землището на гр. Добричъ, именно: 1) Една къща отъ 4 отдѣления за живиние построена отъ тухла и камакъ, покрита съ керемиди дължина 8 метра, ширъ 5 метра и височина 3 м. въ дворово пространство отъ 440 кв. метра съ граници: Симе Григоровъ, Ахмедъ Мустафовъ, Юшенели Ална и отъ страни улица, оцѣнена 700 л.

Наддаванетоъ ще почне отъ оцѣнката. Желаящитѣ могатъ да се явятъ въ канцеларията въ присъствениитѣ дни и часове за наддаване. Гр. Добричъ, 18 Февруарий 1902 год.

Гр. Добричъ, 18 Февруарий 1902 год. I Сждебенъ Приставъ: Пипшевъ







по единъ най-краспорѣчивъ начинъ, че най-моничната, силната въ България партия е народната, защото тя въ земѣта на 38 народни представители, които броеше въ разтуреното Народно Собрание, днесъ тя ще се представлява отъ около 50, и тѣ сж най-първитѣ членове изъ помежду рѣдоветѣ ѝ. Избрани сж на по двѣ мѣста Г. Г. Нв. Евст. Гешовъ и Т. Нв. Тодоровъ, избрани се г. г. Д. Марковъ, Маджаровъ, Бобчевъ, В. Поповъ, Белчевъ, Згуревъ, Каназирски, Дръ Милановъ и по и пр. видни членове, влисащи се въ партията ни. Отъ другитѣ партийни групи има избрани: 15 земеделци, 19 демократи, 9 радослависти, 9 славоболонисти, 7 социалисти и 4-ма независими, или неизвѣстни къмъ коя отъ партийнитѣ групи ще се съединятъ. Но най-важното, и, за отбѣлѣзване, е факта, че всички ще бждатъ противъ монопола и че отъ 178 народни представители, едвамъ 69 ще бждатъ за монопола, а останалитѣ 109 ще бждатъ противъ него.

Ето защо положението на сегашния кабинетъ е хубе губернаторски, на и възможно е, отъ тия 69 души, да се намѣрятъ ако и принадлежани къмъ прогресиститѣ, да бждатъ и тѣ противъ монопола: основание ни дава да мислимъ тѣй, като знаеме, че въ минало годишното Народно Собрание, се намѣриха съзнателни български синове, които за отечественитѣ интереси, жертваха своитѣ частни интереси и карриери и доказаха още единъ пътъ, на всички въ България и вънъ отъ нея, че българския народъ е способенъ да зашита своята економическа свобода и, че не сж казали . . .

Спорѣдъ достовернитѣ ни софийски свѣдѣния, прѣговори отъ страна на прогресиститѣ за комбинация съществували съ почти всички политически групи, ичало даже и прѣговори слѣдъ толкова гонения и по мѣжду народници и цанковисти, но условие то е било все: *ще бждатъ противъ монопола*. Ний не сме отъ ония, гдѣто не допускаме, едно коалиционно министерство по мѣжду 1—2 партии, но по принципъ не монополюшки. Излизанието на г. г. Данева, Сарафова изъ Южна България, да убѣждаватъ, или заплашватъ избранитѣ депутати да имъ взематъ декларация, че ще поддържатъ тѣхъ и монопола, е една глупава манера; и ний не помнимъ до денъ днешенъ, отъ какъ България съществува да има едно правителство толкова ниско и да мисли избранитѣ народни прѣтставители за толкова продажни и малодушни хора . . .

Да, съжаляваме за сегашното положение на прогресиститѣ, което не е по-добро отъ онова прѣзъ Ноемврий м. г., когато за сжщитѣ позорни договори, той сжщия Даневъ кабинетъ три пѣти бѣ бламиранъ, но . . . видѣщемъ и сега при откриванне Народното Собрание, ако посмѣятъ да го откритъ, какъ ще бждатъ позорно пакъ бламирани.

## МИСЪ СТОНЪ ВЪ СОЛУНЪ

Като споменахме въ миналия си брой, пленената американка Мисъ Стонъ, заедно съ другарката си г-жа Цилка слѣдъ освобождението имъ, отъ разбойницитѣ, на 12 миналий пристигнали благополучно въ Солунъ. Ето какъ корреспондента на английския в. „Daily Chronicle“ съобщава живота на племеннитѣ отъ 25 Августъ м. г. до 11 миналий мѣсець, разказанъ отъ самата Мисъ Стонъ.

„Физически малко отпаднахъ, защото живота ни прѣзъ цѣлото време бѣше тѣжакъ.

Много пѣти срѣдъ ношъ ни разбуждаха, за да ни каратъ отъ едно мѣсто на друго и заради туй трѣбваше на коне да минаваме балкани стрѣми и непознати мѣста, прѣзъ които ни прѣкарваха, мене и другарката съ свързани очи.

Веднажъ конѣтъ ми се подхлъзна и азъ паднахъ на земята и си ударихъ тѣжко дѣното колѣло. Храпа нѣмаше топла всѣкоги, нѣ каквато имаше, всѣкоги бѣше достатѣла. Другарката ми Цилка, бѣше повече отпаднала и съ малко дѣте, постоянно на рацѣ, тя съвсѣмъ бѣше захванала по едно време да се отчайва. Напротивъ, азъ бѣхъ бодро духомъ и благодарение на вѣрата, отъ които на всѣкадѣ черняхъ сила, давахъ и на нея куражъ. Нѣма съмнѣние, че и дѣтѣ ни бѣше страхъ да не ни внезапно убиятъ, нѣ за това нѣкъ Богъ ни всѣкоги помагаше и даваше сила да се уповаваме само въ него и той ни запази.

Кое то най-много бѣше тѣжко на мене, защото другарката ми имаше своята рожба, която я занимаваше постоянно, бѣше липсата ми отъ всѣко занятие. Баблията бѣше единственото мое занимание. Нѣ, прѣзъ Ноемвр. мѣсець, когато настѣпиха най-големитѣ студове, бѣше ни много тѣжко. Повече време насъ ни помѣщаваша въ пещери, дълбоки и мрачни. Най-много ни бѣше сгрѣхъ да не изгубимъ дѣтето, да се не разболѣе и да не ни го вземе назадъ Спасителя.

Нѣма да забравя, колко се мъчихме да газимъ снѣгѣтъ и да бѣгаме по една планина за да стигнемъ до единъ много високи колиби, въ които разбойницитѣ ни закарваха, жезъ добиха извѣстие, че прѣговоритѣ между двамата пратеници и цариградски консулъ бѣха прѣкъснати. Разбойницитѣ бѣха постоянно около насъ, по нѣкоги трима души, по нѣкоги само двама; нѣ щомъ имаше нѣкаква опасност, защото по едно време ги много прѣслѣдваха бѣхме принудени дѣно и ношъ да се движимъ, ту назадъ, ту натагъкъ. Другарката ми Цилка много плачеше отъ сгрѣхъ за дѣтенцето си, което видѣ, бедното, бѣлия свѣтъ въ робството ни. Азъ бѣхъ кръстницата му, азъ бѣхъ и свѣщенникътъ. Азъ сама извършихъ цѣлия обрядъ.

Разбойницитѣ не говориха никоги прѣдъ насъ, а съ насъ имаше постоянно една жена, която знаеше слабо български, нѣ която говорише много добръ по грѣцки и турски. Тя бѣше посрѣдницата мѣжду насъ и разбойницитѣ, и благодарение на нея, ний много пѣти измолвахме по едно кратко време да ходимъ и се растѣпваме на чистъ въздухъ, нѣ всѣкоги мѣжду дървета. Дрѣхи ни донесоха за запазване отъ студѣтъ, нѣ дрѣхи въ родѣ ямурлуци, които ни служаха и за покривки. Каквото имаше отъ горѣ си бѣлъ платъ, още на втория денъ, слѣдъ плѣненнето ни, принудиха ни да го сжблечемъ и ни донесоха черни платове. Съ никого не ни допускаха да се сношаваме и чудесното е това, че ние вече бѣхме навикнали и да не говоримъ високо, нѣ само съ поглѣди да се разбираме, акс ни е това или онова забранено или позволено. Най-главния на разбойницитѣ едвамъ слѣдъ двѣ недѣли можахме да го разберемъ, че е такъвъ, и то другарката ми г-жа Цилка стана причина, понеже току що бѣше добила рожбата си и имаше нужда отъ голѣмо нагѣдване, а прикомандированата при насъ жена не бѣше толкова помагачка. Тогава единъ отъ разбойницитѣ я повика съ високъ гласъ отъ вѣнъ и понеже вратата на колибата бѣше разтворена, азъ много добръ можахъ да видя тоя главатаръ, на възраст около 40—45 години, едъръ и високъ човѣкъ и съ една дълга още черна брада. Лицето му не бѣше страшно,

нѣ неговия рѣсъ и неговитѣ голѣми очи, отъиднажъ оплашваха човѣка, най-вече насъ женитѣ.

Азъ се бѣхъ разболѣла вѣднажъ и се лѣкувахъ съ билки, които ми варѣха въ чагунено гърне. Всѣкоги, гдѣто и да се движихме, главното нѣщо бѣше да сиремъ до вода. Огънь нигдѣ не палихме, освѣтъ въ пещеритѣ. Прѣлагаха ни да пушимъ тютюнъ, нѣ съ исключение на чуждата жѣла, други отъ насъ не пушеше.

Нѣколко пѣти писахъ мисма, както и другарката ми, а само на двѣ отъ тѣхъ ни донесоха отвѣтъ, че сж получени.

Никои отъ разбойницитѣ не ни е заплашвалъ съ смъртъ. Никои не си е позволилъ да тури ража на насъ прѣзъ всичкото време, което прѣкарвахме като плѣнници, нѣ само когато напослѣдъкъ, когато ни закарваха въ селото Градина, близо до Струмица, тогава ни заплашиха и дѣтѣ съ неминуема смъртъ, понеже щѣли сме да си отидимъ вече у дома си, въ случай, че издадемъ нѣкому нѣщо отъ онова, което сме чули или видѣли. прѣзъ времето, което сме минали съ тѣхъ — разбойницитѣ. Кѣтъва отъ насъ, обаче, не искаха. Разбойницитѣ бѣха всички тогава при насъ, тѣ бѣха всички много души, нѣ близо до насъ бѣха деветъ души, на отстрани още толкова и малко по-далечъ около трима-четирма и всичкитѣ на коне и съ много оружия.

Когато ни пуснаха да минемъ опрѣдѣления пѣтъ отъ гдѣто вече се считахме свободни, не много на далечъ турската войска стоеше и всичко виждаше, нѣ не посмѣй да прѣслѣдва никого отъ разбойницитѣ. Тия принаха и се изгубиха тутакси отъ мѣстото. Азъ паднахъ на колѣна и поблагодарихъ Бога за спасението си, а моята другарка, съ сълзи на очитѣ си издигна на горѣ къмъ небето съ рацѣтъ си новородената си рожба.

Сега съмъ малко отпаднала, нѣ ще се поправа. Ще отида при своитѣ въ Америка и дай Боже здраве, пакъ ще се завърна въ Турция. Азъ вѣрвамъ, че втори пѣтъ нѣма да иматъ нужда отъ мене.

Не знаехъ, че сж искали нѣкакъвъ голѣмъ откупъ. Трѣбва дѣтето да е било най-щастливото отъ двама ни, че сж могли добри хора да жертвуватъ толкова много пари за нашето освобождение.

Да, колѣното ми е още болно и него ще чакамъ да оздравѣе.

— Нѣ, какъ ви познаха и се увѣриха, че сте вне сжщата мисъ Стонъ, за да не бждатъ измамени съ друга нѣкоя жена видѣсто насъ?

— Въ прѣстѣствието на разбойницитѣ, нѣ на едно расстояние отъ петъ метра далѣкъ единъ отъ други, монѣ освободители ми поставиха много въпроси, срѣщо които изискваше се да дамъ твърдѣ голѣми подробности за моето произхождение, които не можеше никои другъ да знае, освѣтъ единъ истински членъ отъ семейството на Стонъ. Нѣ и отъ това се не задоволилъ, че ми поискаха и проби отъ моя почеркъ, който сравняваха съ писмата отъ мене писани още прѣди години на родителитѣ ми въ Америка и които писма тѣ нарочно носяха съ себе си. Когато, въ това време, единъ отъ нашитѣ ме испитваше, корреспондента на Парижския *Ню-Йоркъ* се опита да ме фотографира съ едно *instantané*, нѣ разбойницитѣ отсамъ му веднага забраниха това, като се бояха да не би тѣхъ да иска тои да фотографира и прѣдаде фотографитѣ имъ на по лицията.



# МЪСТНИ

**Просимъ извинение** отъ чатагелитъ си, за всичкитъ допуснати въ миналий ни 30-й брой, при- нени по едно неоразумение по между коректо- нитъ ни и печатницата, която по неизвѣстни при- чини, отпечата броя, само съ една корекция.

**По прѣдстоящѣтѣ градско-общински из- бори**, които ще има да станатъ на 17 того, се явятъ разни прѣговори за съвѣстни дѣйствива- ния. Ний сме биле всѣкога и сме на мѣстѣ, въ селата за градско-общински съвѣтници, да вли- цемъ винаги по отбрани, честни и дѣятелни съвѣт- ники, защото отъ тѣхъ зависи доброто или злото управление на градската ни община.

Врѣме е при това, като вземемъ прѣвъ вѣтъ що миналото се, та не дадемъ на неприятел- нитъ причинителитъ на огнатока на градската ни община, да се виятъ навоно въ нея като кърлежи и да по- тегатъ потѣгъ на съгражданитъ ни, безъ да по- мислятъ за доброто на градътъ ни и които се гри- жатъ само за своитѣ лични интереси, както бѣ слу- чило отъ 3—4 години насамъ.

**Анкета.** Слушаме, че назначенитъ за въ три- нната комисия лица, имали добрата и тея, за съ- ставяне на една тричленна анкетна комисия, която се занимае изключително съ провѣряване смѣт- нитъ на бившия и незабривитъ ни кметъ Таша.

Ний, ако и да не отобразяме лицата въ три- нната комисия, които Сарафовъ, мимо всѣки за- вѣтъ ни изправа, обаче похваляваме нахѣренето ѣ образуване на анкета, която да може да изкара наяе всѣчки злоупотрѣблениа и закононарушения, въ бившия съвѣтъ; доста е само въ комисията да имать хора опитни, хора, които разбирагъ отъ земледелство и лѣководство и въобще хора, които са познати съ закона и правилника за градско- общинскитъ управления; та слѣдъ свършване на анкета си, съ обстоятелственъ докладъ до граж- данитъ, да обявятъ всѣчко, за да знаятъ тия по- мислитъ, на какви хора за въ бѣдѣще да повѣ- рятъ общинскитъ си интереси.

Не е достатъчно ще повторимъ ний, само слу- шамъ изъ кръчнитъ и кафенетата, че имало голѣ- мизлоупотрѣблениа въ питиане, тегленето, гори- плащане отъ общинскитъ приходи кметови да- жъ и пр. и пр., а се иска и най-настойтелно не- да да стане тая анкета частъ по-корю, за да се до избора да свърши дѣйствиата си, и прѣд- вѣтъ докладътъ си на съгражданитъ ни. Ако това стане, всѣки ще мисли заедно съ насъ, че три- нната Сарафуска комисия иска да защищава злоупотрѣбителитъ, или е въ сѣржине съ младо- идеалитъ . . .

**Наборната комисия** за въ градътъ и око- лията ни, почна своитѣ дѣйствиа на 26 миналий сѣтъ. Тя засѣлава въ салона, при бюфета на градската ни градина.

Канимъ всѣчки заинтересовани, на които ще привикватъ синоветъ за приглеждане, да се явятъ заедно съ тѣхъ; ако имать да правятъ нѣ- кои възражения за старостъ, недѣлгавостъ и пр. за да обявятъ въ пристрастие послѣ комисията, да закрий дѣйствиата си.

**Умѣдриха се.** Намитѣ съединени радосла- вѣтъ съ арканашитъ си стамболовисти, се зѣтъ умѣ- рѣно като разбраха общия резултатъ на изборитъ, като се виятъ по-слаби и отъ социалиститъ, които да се отказватъ отъ партиитъ си.

Много кжено сж останали ще кажемъ ний, да въ другъ мѣста, името „сойка“, или „въ- шно убѣждение“ е страшилище и не само ни- какъ солидни хора не се числятъ въ редовѣтъ на нѣмѣтъ партиа, но и по-долнитѣ елементи вземаха се гнусатъ отъ тѣхъ.

**Шимширъ партиа сж.** Тѣя се назоваватъ и други интелегентни (sic) сили въ гра- дѣтъ ни, като искатъ съ това си, да бжкатъ уго- да Богу и конону. Обаче въ деня на избора, тѣ вѣтъ, че си захвърлятъ „шимшира“ на една стра- на, най-яростно и дѣятелно работѣха за Арсе- нева причинителя на „нещастната“, споредъ тѣхъ, „Курава-кулакская случка“. Причината да се обя- вятъ за „шимширъ партиа“ била само тая, че ги гнѣватъ отъ по свѣстенитъ хора, да защищаватъ своя курава Арсенева, а като се обявятъ за „шимширъ“ (винаги зелени) експлоатиратъ без- правнитѣ селяни и татари.

Така тѣ напечатали съ съизволенето на своя брой 1000 билета, въ които не поставятъ кан-

дидатъ мюсюлманитъ, и въ Караийската секция съ тая яръствна маниера, сподучиха да прилжкатъ нѣкой слабохарактерни мюсюлмани, да дадѣтъ гла- сѣтъ си за „курава“ и да спечелятъ по тоя без- честенъ начинъ избора и то само съ 43 гласа по- вече. . . Много добръ би било, щото тоя шимширъ да се обърне на съизагелетъ граждинитъ и явно откровенно да дѣйствува; защото се лжкатъ въ мислитъ си, че винаги ще стои шимшира зеленъ; доста е при това да се знае че при голѣмъ яръвъ, не само листата му пожелгиватъ, но и отъ дѣного изсѣхва.

**Въ скроевния** отъ младоидеалитъ позивъ, къмъ избирателитъ на Добручката околия, по поводъ миналитъ се вече избори, ето какво сръщаме : „ний мислимъ, че е врѣме вече да се съставимъ отъ тру- бѣто партизанско заблуждениа. Въместо да съчи- нява лжжливи писма отъ Шабла!... и злоупотре- блява съ една нещастна случка — плодъ на не- разбрана и осждителни злоупотрѣблениа съ невя- жеството на селската маса, Гуневъ би сторилъ услуга и на партията си и на народа, ако се бѣ погрижилъ да запази хората си, които развлени отъ него, съ неуспѣшнѣми обѣщания, сега го на- пускатъ и се присъединяватъ къмъ новоорганизиру- ющата се въ околията ни, цанковистка партиа . . .

„Сяка е случая да наложимъ, като съизагел- ни избиратели волята си, като повѣримъ събѣ- нитъ ни отечеството и околията ни, въ ржцѣтъ на хора честни и опитни (защо не и дингени!! пр.) А такава, които съ достоинство, ще ни представ- ляватъ, ний ви припоржваме: А. Арсенева, М. Абджаевъ и отъ страна на мюсюлманитъ Го- сумъ Вей Феридовъ . . .“

Право да си кажемъ, ний сме сити на младо- идеалически нахалности, но да се иде до тамъ, щото да се поставятъ въ позива имена, на хора съвѣствѣ чужди отъ всѣчко, само и само да се не- чели моралъ, това е врѣхъ на безобразного. . . Въ брой 28 на вѣстникътъ си, ний въ антрефидето „аравитъ вѣзване съ подписа“ се общахме да съобщимъ имената на всѣчки указани въ възване- то на Арсеневащата, които и хаберъ нѣматъ отъ него, и които не сж се подписвали.

Слѣдующитъ лица, до колкото можаме съ положителностъ да узнаимъ, не сж подписвали по- зива, нито сж му знаели съдържаннето, а подпи- ситъ нѣмъ сж поставени, да умиятъ Дуравъ-кулак- ската кръвъ, която е заленила на Арсенево лице: Иванъ Х. Г. Чаушовъ, Райко Цончевъ, Д. Таба- ковъ, Н. Ивановъ, Н. Дружевъ, Рали Стойчевъ, Х. Димитръ Ганчевъ, Драгои Панайотовъ, Маринъ Въл- ковъ Георги Продановъ, Панко Стефановъ Петръ Капитановъ, Василь Георгиевъ, Георги Ивановъ, Кара Колю Януковъ, Юрданъ Славовъ, Василь Ар- мутлийски, Пенко Цонковъ, Цаню Господиновъ, Д. Поповъ, Ив. Мановъ, Колю Ганчевъ, Т. Коджаба- шевъ, Гани Стояновъ, Димитръ Симеоновъ, Георги Зафировъ, Аргюнь Х. Гарабетовъ, Мажърдичъ Буугазшиявъ, Върбанъ Петковъ, Д-ръ В. Батановъ Петръ Боевъ, Р. Господиновъ, Вл. Т. Хаджаевъ, Схби Игнатовъ и пр. и пр.

Да, въ позива се анелира, къмъ избирателитъ да дадѣтъ гласѣтъ си за хора (вроде Арсенева и Моия) постоянни, които никога не сж лгали!! из- бирателитъ си, хора на честността и патриотизма!! на които не можело да се отказва, даже и отъ личнитъ нѣмъ противници (!!) най-послѣ хора, които имали въ актива си многогодишна политическа дѣ- телностъ, сж имали и имать възпитателно!!.. зна- чение, за пробужданне духътъ . . .

Има да правимъ никакви коментарии слѣдъ тая грозна дѣйствителностъ, на лжжи, измами, зло възнигане и пр. и пр. нека сами читателитъ си съставятъ още единъ и за послѣденъ пѣтъ поня- тие за честността, патриотичността на Арсенева и Сие и за въ бѣдѣще да се не надѣватъ на лѣ- житѣ и измамнитъ нѣмъ.

Що се касае въпресе, че г. Гуневъ въ „До- бручанецъ“ авалтъ злѣбни съвѣти на избирате- литъ да не избиратъ Арсенева и че Дуравъ-кулак- ската съвъ „била лжжлива“ ний ще се повѣримъ много пѣти по нея случия, гдѣто се изклаха като на салхана 30—40 български граждини и се напои съ българска кръвъ добруджанското поле отъ разни Арсеневетъ . . .

**Отъ с. Сусусъ-ной** ни съобщаватъ, че на 23-й м. м. акциз. стражари заловили 8 (осемъ) килогр. контрабанда тютюнь; въ зѣкта обаче било показано, че заловения тютюнь билъ само единъ килограмъ. Не е зѣтъ акцизния надзирател, или окол. началникъ, като прѣдставителъ на държавното съ- кровеще, да провѣри това обстоятелство, и, ако

има злоупотрѣбление, или фалшификация, да се при- ладе виновния подѣ скѣтъ за прилично наказание.

**Обиръ.** На 15 м. м. въ ханѣтъ на Д. Анге- ловъ, гдѣто си квартирувалъ Дечо Димовъ, неиз- вѣстни злодѣи се вжкнали въ стаята му, ограби- ли му 2 и половина наполеона еширъ слатенъ ча- совникъ и разни други нѣща. Всякага му загуба била 100—140 лева. Злодѣитъ още не сж заловени.

**Кражбитъ.** на сѣрня добитѣкъ изъ селата на околията ни, споредъ както съвѣстията ни при- стигагъ, биле на върха на своя разгаръ. Така нѣ- мало село отъ което да не е ограбѣно по нѣ- колко коня, нѣколко вода и др. добитѣкъ.

Прогресивитъ въ сѣржине съ демократитъ за конония (sic) м. г. намалиха на първо перо- полицейската стража; сега ако придемъ лату- бата на земеделческото население отъ извѣрше- нитъ кражби съ демократическитъ кононии, ще на- мѣримъ, че кононитъ сж съвѣствѣ за очи напра- вени, или по право, даде се просторъ на крадцитъ да развиватъ професията си ненаказано, като мало- численостъ на полиц. стража, не позволява на шефевѣтъ ѣ, да прѣприематъ нѣщо сериозно сѣр- жо безчестнитъ злодѣи конокрадци.

**Отговорния ни редакторъ** г-нь С. Пончевъ взѣмъ изъ селата на Добручката, Варненска и Про- вадийска околии, да събира абонамента и занисва нови абонати на вѣстникътъ ни. Заколяваме абона- нитъ си да му се наплащатъ и му оказватъ нуж- ното съвѣствие. Той сръду всѣка събрана сума, ще издава слѣдующата се квантиция, подписана отъ него и попечатана съ печата на редакцията ни.

Въ Балчикска околия абонамента взѣмъ да събира Добручкия жителъ г-лъ Кръстю Савковъ.

**Врѣмето** на послѣдѣкъ бѣ толкова благопри- ятно, че стаа причина да цѣлватъ въ началото на миналия още мѣсець всѣчки зарзали и др. плодни дървета; слѣ съ което, стана силенъ яръвъ и изпра- зи всѣчки цѣвѣтъ още въ зародиша му, така че тѣзи година не ще имаме въ изобилие никакви плодове.

**По случай именина дѣнь** на г-нь Теодоръ Ив. Теодоровъ, подпрѣсѣдателъ на централ- ния клубъ на народната партия, съмашленни- цитъ и приготвилъ ни, днесъ му отиравахъ много поздравителни телеграма. — Отъ наша сѣрда и ний поднасиме г-ну Теодору най-искреннитъ си поздравления, като му пожелаваме, въ прѣдсто- ящото народно събрание да вода още по жѣлъ борба съ монополизитъ.

**Помнятъ читателитъ** ни, че бившия ни кметъ Ташо, въ брой 107 на в. „Народна правда“ отъ 12 Декември м. г. бе испукалъ по единъ най-непристоенъ начинъ, съграждани г-нь А. Гунева, като бе му отаравалъ и нѣмъ грозни вѣд- вѣти. Сега се научаваме, че Ташо билъ пови- канъ на 21 того на поджиданата съвѣстка, да отговори за дѣвниата си чрезъ печата. При- стѣпленията, които му се приписватъ се прѣд- вѣдени и наказуема по чл. чл. 236, 240, 241, 242 и 243 отъ наказателния на законъ.

Нека това да послужа за примѣръ на по- добнитъ Гашови привѣди, които сж му съчи- нявали писмото че не всѣкъ, който държи вероу, може да наше . . .

**Бѣсно куче.** На 23-й того кучето на Сте- фанъ Гановъ побѣснѣло и охлупало 2—3 дѣца, които сега се истрагяхъ въ бактериологическия институтъ въ София за лѣкуване.

Врѣме е вече мислимъ ний Гр. Кметство да вземе най-строги мѣрки и не остави изъ гра- дѣтъ нито едно скитающе се куче, защото, освенъ, че Кметството и Постояната Бомиссия не правятъ излишни разности по испращане на лѣкуване охланитѣ, но е опасно, да не се умножи обзѣтъ и стане причина на много челоувѣчески жертви.

**Разсърдилъ ни се.** Защото Демиръ Ага- насовъ не можа да се изборе съ магни за наро- денъ прѣдставителъ, въ околията ни, сега отдава несполуката си на вѣстникътъ ни, и за наказа- ние, слѣдъ изборния брой ни го повѣримъ. Ний го задичихме отъ смислягъ на абонатитъ си, като го умоляваме да внесе въ администрацията ни 90 ст. стойността на 6 подугени и неплатени отъ него броя, отъ II-го полугодие, па пакъ да ни се сръди; ний и безъ неговия абонаментъ ще продължаваме борбата . . .



Умоляваме почитаемитѣ си абонати, да благоволятъ и си исплатятъ абонаментъ на вѣстникъта ни; защото печатницата и пощата въ кредитъ не вършатъ нищо.

**Убийство.** На 25-й миналий, при селото Кьостекчилоръ до могилицѣ, се намѣрило убийтъ, Кьостекчилорския жителъ Пенчо Костовъ. Убийтъ билъ вързанъ за краката ржцѣтъ и вратѣтъ. Той се връщалъ въ селото си пидецъ отъ Добричъ. Каруцата и конетѣ му ограднати отъ злодѣйтѣ, — убийци които още не се залузеи отъ властѣта.

Преди изборитѣ пакъ край горното село бѣха заклали едно кокушарче... Ако отива въ така обществена безонастностъ, ще иматъ цѣлно основание всички патующи изъ нашенско да искатъ да ги придружаватъ стражари спорѣдъ закона за пощицата. Нека още за економии намалитъ прогресивитѣ числото на стражара а увеличаватъ ония на генералитѣ, та ще видимъ гдѣ ще му излѣзи — край.

### Обща хроника.

**Почти всички столични вѣстници,** като: *Миръ, Прогресъ, Вечер. поща, Новини, Народни права, Новъ вѣкъ, Свѣтъ и др.* съобщаватъ за поражението на правителството въ послѣднитѣ законодателни избори. Някои отъ тѣхъ даватъ на правителството 74, други 80, а трети 69 депутатски мѣста и че при тоя съставъ на тая пѣстра камара, прогресивитѣ не ще могатъ да прокарать тютюневия монополъ, защото нѣматъ болшинство.

Едни отъ тѣхъ, го канятъ да си даде оставката, други — да сж оставатъ отъ монопола и се съединятъ съ народнитѣ като образувать едно силно и трайно правителство, и поправятъ финансовото положение съ бюджетни економии. — Д-ръ Даневъ спорѣдъ други преднамѣрчалъ, да отложи свикването на камарата, — та като спечели малко врѣме, да може да спечели симпатитѣ на нѣкои избраници, било съ общини, било съ др. блага. — До колко ще му бѣде права смѣтката, бѣднцето ще покаже, и вѣщо ще бѣдне спорѣдъ насъ само при откриванieto на камарата.

**Комбинации.** Имаме свѣдения, че влиятелни партизани на правителството съвѣтватъ това послѣднето да позволи да се направятъ отъ далѣкъ нѣкои опити за едно възможно споразумѣние между Цанковисти и Народници. Въ редѣветъ на първитѣ и на вторитѣ има вече убѣдени партизани, че за да може да се открие Камарата и да поеме съ куражъ Държавнитѣ работи едно трайно правителство, това правителство не може да се състои днесъ за днесъ освѣтъ отъ Народници и Цанковисти, които трѣбовало да се откажатъ отъ противоположитѣ си финансови взглядове и да намѣрятъ една възможна срѣда за разрѣшение на финансовата криза.

**Отъ София ни съобщаватъ,** като за положително, че Даневото Министерствъ ще подаде оставка, прѣди да се свика камарата, а князѣтъ цѣлъ да матовари Паприкова да състави едно чиновническо Министерствъ, което да се яви предъ свиканата камара и да иска гласуване на бюджета. Ако това не станело г. Гешевъ ще състави кабинета, поддржанъ отъ цѣлата опозиция, за да извади страната отъ финансовото затруднение.

**Четемъ въ в. „Миръ“.** Въ поведѣннитѣ сутринята, т. е. на 18 зого били изпратени отъ София денешни както до чуждитѣ телеграфни агенции, тъй и до Негово Царско Высочество Княза, съ които се казвало, че въ станалитѣ избори правителството е добило повече отъ 100 депутати, слѣдователно, осигурено е гласуването на договоритѣ съ тютюневия монополъ. Въ вторитѣ обаче г. Даневъ получилъ една денеша отъ Мантонъ, въ която се казвало, че свѣдѣнията му не сж достовѣрни и че правителството нѣма болшинство. Това е дало поводъ да се размѣнятъ по нѣколко телеграми съ окръжитѣ управители, съ прѣдседателатъ на окръжитѣ сѣдилища и съ нѣкои отъ новозабранитѣ депутати. На другия денъ министритѣ Даневъ и Сарафовъ заманиха на Южна България, за да се срѣщатъ лично съ избранитѣ депутати и да имъ взематъ

подписъ, че непрѣмнно ще гласуватъ за монополитѣ. Министръ-прѣдседателъ слѣзѣтъ въ Т.-Назарджикъ и отъ тамъ заманилъ за Панчогорице, а министритѣ на затрѣнитѣ работи слѣзѣтъ въ Хасково и отъ тамъ заманилъ за Хирманлии, придруженъ отъ брата си полковникъ Сарафовъ, който е командиръ на тамошняя полкъ. Съвѣтницитѣ на Негово Царско Высочество сж употребили всевъзможни срѣдства, за да изгрозватъ подписъ: давали обѣщания, правили заплашвания, дажо замѣтали и името на Княза. Г-нь Сарафовъ казвалъ, че 10 камари ще разтуратъ, но монополитѣ ще се прокара.

Ние не знаемъ, какво ще направя Короната, за да защити своята честъ и своето достоинство, но сме длъжни да констатираме прѣдъ българския народъ, че никога до сега не сж се употребували такива ниски срѣдства за да се спечели едно парламентарно болшинство. И кой го оспорява това наше твърдение, ние го канимъ да ни посоча единъ фактъ даже отъ изѣбурната наша история, койго да приличи на днешното пактувание, което правятъ Княжескитѣ съвѣтници изъ Южна България. Прѣди изборитѣ тѣ пактуваха цѣли два мѣсеци, разтуриха 425 общински съвѣти, въ деня на избора пролѣха кръвта на нѣколко български избиратели и като не получиха болшинство, за да продадатъ на чужденеца пьномаческата независимостъ на България, сега сж трѣгнали отново да обѣщаватъ златни гори на народнитѣ избраници и да ги заплашватъ съ името на Княза. Това е вече края на най-отвратителната политическа галостъ! Изисква се голѣма безсѣвъстностъ да вървашъ даже, че можешъ съ парични облаги да привлечешъ народнитѣ избраници и да ги накарашъ да подпишатъ смъртната присѣда на своето отечество!

Г. г. Даневъ и Сарафовъ трѣбва да иматъ твърдѣ дольно мѣстце за българския народъ, а още по-долно за избранитѣ на 17 февруарий негови прѣдставители, за да прѣдприематъ едно пактувание съ цѣлъ да имъ прибератъ подписитѣ, прѣди още да се е отворила камарата и прѣди да се знае, какво ще се разиска въ нея.

Поведението на двамата пактуоци министри понижава не само народното прѣдставителство, но и показва, че управлението се намира днесъ въ ржцѣтъ на хора дотамъ заинтересувани въ прокарването на монопола, щото забравятъ и министерското достоинство и княжескитѣ прѣстижъ.

**Новъ руски дипломатически агентъ въ София.** Въсто Г-нь Бахмевъ, койго е примѣстенъ за Министръ пълномощникъ на Русия въ Мюнхенъ, е назначенъ първия драгоманъ въ руското посолство въ Цариградъ? Макеямовъ.

**За правителственъ делегатъ при Българското Търговско Пароходно Дружество** е назначенъ Варненския Банкеръ Г-нь Найдень Николаевъ, койго е и прѣдсѣлаготъ на Варненската Търговска Камара. Досегашиля Пров. делегатъ бе Г-нь Никола Житаровъ.

**Като излизала** отъ единъ банкетъ, даденъ въ Парижъ отъ пресата, колата на министръ-прѣдседателя Валдекъ Руссо, била заситната отъ една вагонетка, на електрической трамвай, г. Валдекъ Руссо получилъ доста сериозна контузия по гърдитѣ, лицето и главата, Лѣкаритѣ му прѣписали абсолютное спокойствие, но тѣ вѣрвали, че той ще оздравѣе въ разгоние на 15 дни.

На 15-й миналий прѣзъ нощта г. Валдекъ Руссо е ималъ легка треска.

**Полицията въ Парижъ,** велѣдствие станалитѣ случен въ работната борса, арестовала на 18 миналий сутрѣнитъ, единъ анархистъ, главенъ подстрекателъ, койго щѣлъ да бѣде даденъ подъ съдъ за прѣдизвикване въкъ убийство. Арестованитѣ други 19 лица, щѣли да бѣдатъ тъй сжщо дадени подъ съдъ. Градоначалника щѣлъ да иска екстернирането на чужденцитѣ, които сж взели участие въ безреднитѣ. Камарата на депутатитѣ приела бюджета на военното министерство.

— Изправителния съдъ осѣдилъ на затворъ отъ 15 дни до 4 мѣсеца 10 души отъ арестованитѣ прѣзъ врѣме на манифестантитѣ.

— Градоначалникътъ прѣдложилъ, да се екстернирайтъ, 10 души отъ нежариянитѣ чужденци, между които имало 5 души русси.

**Въ камарата** на депутатитѣ въ Парижъ, министра на въннитѣ работи г-нь Делкасе, заявилъ, че Англо-Японския договоръ, не можатъ да измѣни французската политика въ крайния итокъ, които ишла за цѣлъ както договоръ за поддржанieto цѣлостта на Китай. Правителството щѣло да пази французскитѣ интереси.

**Генералъ Киченеръ** на 16 миналий телеграфилъ, че единъ английски конвой билъ взятъ отъ буритѣ, при което нападение 15 офицери които е билъ началника на конвоя и долин чинове били пленени. Агенцията „Ревю“ съобщава отъ Харстинъ, че англичанитѣ имали единъ бурски лагеръ отъ 600 души прѣладе.

**Военния министръ Бродрикъ** като вѣлъ въ камарата на общинитѣ въ Лондонъ, во бюджетъ, изтъквалъ жмчотнитѣ вонто рѣшението неочакваното трайно на Южно-Африканската и че числото на новобранцитѣ доказвало, че сж достигнали до границитѣ на настоящата тема и понеже, неможали да намалитъ вонто прѣлагали щото войницитѣ да служатъ за най-малко 3 години подъ знамената и 9 години въ резерви или 8 години подъ знамената и 4 год. въ резервата. Войницката заплата щѣла да се увеличи. Бродрикъ отхвъртилъ енергически обвиненieto койго сж биле отарвани противъ организацията и противъ челолюбиметвото на армията.

— Сжщата камара, на 20-й миналий, отидла съ 208 гласа противъ 207, едно прѣдсѣданieto относително: 8 часовия работенъ денъ за паритѣ.

**Райхстага въ Берлинъ** разисквалъ бѣла на експедицията въ Източна Азия. Императоръ канцлеръ графъ Бюловъ заявилъ, че германски интереси въ Източна Азия сж биле изключено економически. Англо-Японската конвенция никакъ вредителна за германскитѣ интереси означавала Англо-Германската конвенция. Прѣдсѣданieto бюджета на въннитѣ дѣла Грабловъ заявилъ че съ отиванieto на принцъ Хаха въ Америка не се прѣдѣлавало никаква дѣлена политическа цѣлъ. Тѣй се стараяли, да той най-сериозно да поддржатъ тѣлитѣ трѣбони и добри отношения съ свѣтритѣ щато интервенция въ Южно-Африканската война била за послѣдствие евентуално прилаганieto на синиви жѣрки, нѣщо, което не отговаряло на нитѣ интереси.

**Унгарскитѣ министръ** на търговия днесъ си подаде оставката и на негово мѣсто да бѣде назначенъ бившиятъ шефъ на нац. партия Фернандъ Харански.

**Вслѣдствие** землетресенieto въ Шамахъ Петербургъ явяватъ, че Царя е подарилъ на дающитѣ се 1 и полдвина милионъ рубли.

**Полицията** въ Билбоа орестовала 5 анархисти, отъ които: 2 англичани, 2 французи и швейцарецъ. Направенитѣ въ жилищата имъ ски, давали да се подозира, че тѣ сж приготвили нѣкакъвъ си комплотъ.

## ВАЖНО

Въ джогенитѣ ни се намратъ свтени, при това първокачественни миналий стоки и разни овоция. Тѣзи стоки, които ще иматъ добриятъ да титѣ джогенитѣ ни ще останатъ а доволни както отъ цѣнитѣ тъй и качествага на стокитѣ.

Кафе:	I-во качество	2 л.
	II-ро	2 л.
	III-то	1 л.
Оризъ:	IV-то	1 л.
	I-во качество	1 л.
Чисто дървено масло:	II-ро	1 л.
	I-во качество	1 л.
	II-ро	1 л.

Захаръ I-во качество —

Джогенитѣ ни се намира въ гр. Д. улица „Желѣзарска“.

Съ почитание:

Османъ Бекировъ & А. Ха







дотворители на труда, а само за обикновенни нужди — потреблението. Вѣднитѣ сѣ ги вземали, за да живѣятъ и така взети, тѣ не сѣ можели да се повърнатъ. Патриция и феодала е прѣбѣвалъ къмъ капитала, за да се бори съ противника си, или за поддържане „блѣска на дома си“. Работата се е прѣзирала. „Всяквата наука на единъ ступанъ, казва Аристотелъ, се свѣжда къмъ умѣнето да се ползува отъ роба си“. Природата създава един хора за свобода, други за робство. Не малко е по криво мѣстното за труда отъ она на гърцитѣ: „физическия трудъ, казва Ксенофонтъ, безчести гражданина, обезобразява тѣлото му. Той не му оставя свободно време нито за занимаване съ обществени работи, нито за приказки съ приятели? Платонъ е билъ не по-малко строгъ, той дошълъ казащото на другитѣ съ това, че хората на труда... „вѣрва да бѣждѣ лишени отъ политическо право“. Такава като сѣ биле възренията на старитѣ върху труда, занятята и търговията, при сѣществуванието на робството и като сѣ имали още и лажливото мѣстие върху естество на капиталитѣ, не сѣ могли да дойдатъ до съвършенното мѣстие, ползуване отъ капиталитѣ и *прѣзирание законността на мѣстата*. Въ сегашно време само съ капиталитѣ се добиватъ осъществяванитѣ оръдия и инструментитѣ въ производството, само благодарение тѣмъ, труда бива възтворенъ и печалбитѣ голѣми и слѣдователно законно е да се възнаградятъ. Това може лесно да се обясни. Земледѣлеца има земя въ ниви 100 хектол. и въплъ отъ нея само единъ чифтъ волове. Като нѣма волове за цѣлъ плугъ, той се присъединява при овия на съседовитѣ си и му се пада да изорава само 5 хект. земя отъ произведението на която годишно печели 200 лева. Той си прави сѣтката, като занаятчия 2000 лева, за които плаща годишно 200 лева. 10% лихва. Съ тѣя пари той могълъ би си купи всякънъ необходимъ добитѣкъ, съ който би изоралъ 50 хект. ниви и печели годишно 2000 лева. Кое е сега тукъ, що даде печалбата 2000 л.? Труда ли? Труда не е ли сѣщия, както при единъ чифтъ волове? Капитала е що донесе печалбата като оплодотворител на труда. Да вземемъ обратенъ примѣръ: земледѣлецъ има 5 волове, плугъ жетварка и др. оръдия за занятнето, но нѣма земя, главния източникъ на богатството и наема чужда. Той изорава годишно 50 хектара и плаща за наемъ на тѣхъ 500 лева годишно. Обаче вѣдето да наема, той си прави нѣкъ сѣтката. Отива при банкера и взема съ лихва 1500 лева съ които купува 50 хектара ниви и които въ 5 години изплаща. Като наемаше земя плащаше 500 лева наемъ, а като зае пари и я откупи, даваше лихва само 200 лева и слѣдъ 5-тѣхъ години, като я изплати, имаше вече собственостъ и ниви за 3000 лева, тѣй като цѣната на земята би се удвоила и се отърва отъ неудобството, вѣрка година да се мѣсти отъ село на село. Нагледно се вижда, какъ посредствомъ капиталитѣ се добива единъ новъ доходъ, който не щѣше да се яви, ако капиталитѣ и труда бѣха отделили единъ отъ други.

Ако въ старитѣ времена отричаха ползата на капиталитѣ — лихвата, то сега пѣкъ като я признаватъ, ограничаватъ процентитѣ.

У насъ закона е призналъ 10 процентовия заемъ и е опрѣдѣленъ максимума 12% за уговорената лихва и вѣрка по-висока лихва подъ името на *лихварство*. Да видимъ справедливо, логично и научно ли е закона да ограничава лихвата. На пазаря се продава единъ конъ за 150 л., който по текущата цѣна него дѣнь струваше 200 лева. Тукъ

продажбата е за минута само 33%. Търговцитѣ купуватъ често и стока съ мѣсеченъ кредитъ 20% по-вече отъ цѣнитѣ въ брой. Земледѣлеца взема храна за сѣме за 6 мѣсеца съ 50%, а това законитѣ не прѣдѣлватъ. Високитѣ проценти въ такива случаи не ги наименоватъ лихварство, ако и да сѣ по-голѣми, тѣ назоваватъ само лихварство процентитѣ на паритѣ.

Често има случаи въ живота, гдѣто въ нѣколко прѣдирития може да се спечели въ малко време 50%. Това противно ли е на морала? Друго въ време на парична криза, както е днесъ по насъ цѣнитѣ на стокитѣ, както на размѣняемитѣ, тѣй и на недвижимитѣ снадатъ до немовѣрностъ. Вложителитѣ на паритѣ си въ банки, или други кредитни учрѣждения ги изтеглятъ и ги внагатъ въ стоки, или недвижими имоти, като знаятъ, че слѣдъ кризата, като се пооредятъ работитѣ и цѣнитѣ — подигнатъ, ще спечелятъ по-вече отъ лихвитѣ. Не е ли по-изгодно, да се плаща въ такива случаи по-висока лихва — 12%, вмѣсто да се продаватъ стокитѣ и пр. съ панолювна цѣна? А пѣкъ извѣстно е, че въ такива времена лихвата се като до липса на пари, както се подига и шконтото за спазване на паритѣ. Никакъвъ законъ не може прѣобрази работитѣ въ такива времена.

Слѣдъ Руско-Турската война при масовото прѣселване на турцитѣ, които продаваха земитѣ си почти безъ стойностъ, поради сѣжността на паритѣ, глупостъ ли бѣ да се взематъ пари съ високи лихви, когато слѣдъ година време цѣнитѣ имъ се удвоаха?

Ако горнитѣ ни примѣри и обяснения сѣ достатъчни да ни освѣтлятъ по прѣдмета, то не ще бѣде злѣ да кажемъ нѣщо и за самия *капиталъ*, като покажемъ най-главната причина, що прави у насъ лихвата висока. Капитала вземане е нищо друго, освѣнъ натрупанъ трудъ, плодъ на дълги години, на когото за натрупването и спазването му ступанията е изпитвалъ хиляди лишения. Той можеше да го употреби въ търговия, земя индустрия и пр., които все ще му дадѣтъ доходъ. Но нему се прѣдстави съ прѣдложение човѣкъ способенъ за работа на когото вѣрцитѣ му влѣзатъ, би направилъ чудесия. Не е ли твърдѣ голѣма услуга отъ страна на кредитора къмъ длѣжника, като му дава това що му липсва и не трѣбва ли да бѣде достатъчно награденъ? Лихвата може би да бѣде доста висока, но кое е що я прави? — риска. Липсането на сигурността за капитала по оцѣняваннето му, ако би падналъ въ лоши рѣци, което у насъ е обикновено явление, кара кредитора да поиска сѣтката на този рискъ едно второ възнаграждение. Отъ десетина длѣжници у насъ, двамина ще се укажатъ несъстоятелни да се наплатятъ и ако вложени капиталъ въ 10-тѣхъ лица е 10.000 лева, 2000 лева сѣ у двамата, които сигурно ще пропаднатъ. Максимума на лихвата по закона щѣше да е на 10.000 лева 1200 л., обаче отъ капитала сѣ отише 2.000 л. Въ такъвъ случай на тия 2000 лева срѣдния имъ рискъ не трѣбва ли да бѣде прѣвиденъ въ лихвата? Ще добавимъ, че колкото работата е по-производителна и произведенията ѣ се търсятъ, толкова е по-голѣма и лихвата. *Тамъ гдѣто законитѣ се наименоватъ, както е у насъ за разваляне договоритѣ, гдѣто задълженитѣ се не почитатъ, тамъ не сѣществуватъ и кредита и лихвитѣ сѣ твърдѣ високи*. Ако г-нъ Теодоровъ каза една истина за длѣжнитѣ, че новитѣ задължения по заемитѣ имъ се основаватъ отъ послѣднитѣ здѣлки, толкова това е по-голѣмо за честнитѣ лица. Закона не бива да опрѣдѣля още лихвата и

за това, че хората наематели си мислятъ, че тя не може и не трѣбва да бѣде по-малка отъ законната и не се рѣшаватъ да уговарятъ за по-ниска. *Законъ, който огражда лихвата е законъ, що нарушава правото на собственостъ*. Закона не трѣбва да ограничава лихвата, защото ще прѣдизвика оттеглянето паритѣ отъ тържището. Безъ законъ лихвата се уговаря на лице и паритѣ се прѣдизвикатъ изно. Лихвата оставена свободна капиталитѣ ще се появятъ изобилно, прѣдлагани въ пазари и по силата на прѣдлагането и търсенето, конкуренцията ще проликува лихвата, и прѣдизвика спаданнето ѣ.

Законитѣ противъ лихвата сѣ осъдени отъ науката, като вредителни за самата лихва, за тѣзи, които създадени да покровителствуватъ, за търговията и земледѣлнето. Нѣ всѣкѣхъ изъ Европа сѣ унищожени, и у насъ трѣбва да се унищожатъ, ако искаме да въздигнемъ и подобримъ земледѣлнето, еснафитърговията у насъ. Намъ ни трѣбватъ капитали. Ограничителността на закона въвежда лажата, измамата и клѣтвопрѣстѣжението, покваля правитѣ, деморализира обществото, прѣдизвиква нарушение договоритѣ и пр. и пр. За намаляние лихвата ще споделимъ изъ други пѣтъ: като благоприятствуваме за учрѣждане кредитни учрѣждения, бърза процедура строгии сѣдии, назначими охранители и покровители на наетитѣ капитали, приучване обществото на честностъ и пазение задълженитѣта. Ето какъ мислимъ нѣй ще се постигне всичко това, а не както мислятъ други различни ограничения.

#### РУСКИЯ ПЕЧАТЪ ПО НАШИТЕ РАБОТИ.

Руския в. „Курьеръ“, който се издава въ Москва, дава слѣдующата оцѣнка на стачалитѣ у насъ избори, въ уводната си статия отъ 1 м. м.

„Никой не се съмняваше, че изборитѣ въ народното събрание ще се свършатъ въ полза на оная партия, която ги произвожда — въ случая на цѣнковицката, на която единъ отъ длѣжнитѣ — Д-ръ Даневъ е министър-прѣдсѣтелъ. Но при все това, резултатътъ отъ изборитѣ насъ трѣбва да поразни хората, които сѣ запознали съ положението на работитѣ въ България. Цѣнковицитѣ никога не сѣ съ ползували съ особена популярностъ въ страната, и нѣ най-благоприятнитѣ обсегаелства, както бѣ миналата година, тѣ не можаха да добиятъ по-вече отъ 30-40 денугата. А сега, когато изборитѣ се произвождатъ отъ цѣнковици, тѣхното число изведнѣжъ порасна до 98 души (споредъ телеграмитѣ на правителството б. р.), тѣй што цѣнковицитѣ сами сѣставляватъ въ народното събрание едно болшинство, макаръ и ничтожно. Това число обаче не съотвѣтствува съ положението на партията въ страната, и за да получатъ резултати цѣнковицката партия, която излиза оргресивно-либерална, е трѣбвало пообщне до такива мѣрки, за да новлине на изборитѣ, каквито даже стамболовистѣ Радко Петровъ не сѣгаташе за възможно да употреби.

Но какво достигна Даневото министерство. Ако вземемъ въ внимание, че българскитѣ партии, щомъ из сѣ на властъ, вѣкога минаватъ въ редовитѣ на опозицията, трѣбва да допушемъ, че Даневото правителство ще разполага съ болшинство само отъ единъ гласъ, т. е. такъво болшинство, при което правителството може да бланува за прѣтваряването договора заема. Слѣдователно правителството ще бланувано за търси поддържка на кои да бѣ друга група. Единственната партия, която можа да даде извѣстна трайностъ на кабинета е Народната партия, която се ръководи отъ новѣ. Но тая партия никога нѣма да влѣзѣ съюзъ съ цѣнитѣ, които не се посвѣтватъ употребитѣ такива беззакония въ изборитѣ. Такъвъ случай положението на Данева и слѣ изборитѣ ще бѣде сѣщо тѣй разклатено, ка бѣше и прѣдѣ разтуряването на камарата.

Но работата още по-вече се усложни



щото Даневъ не може да се облъгне твърдо привързаността на ония лица, които се числят въ неговата партия. Като се измънят обстоятелствата, тия лица ще предложат услуги си на оная партия, която ще вземе властта. Ако князь Фердинандъ повика на власт волея на народната партия Гешовъ, може да случат, щом князътъ отъ тая, която сега се счита официално въ редовете на цанковиста да предложатъ услугитъ си и на новото министерство. Всичко това не кара да предположимъ, че ако Даневъ си даде оставката, князь Фердинандъ ще бъде принуденъ да се обърне въ Гешовъ, едно, защото той се явява като водач на най-внимателната партия, а друго, защото Гешовъ ще намъри между депутатитъ другитъ партии по-голяма готовност да подкрепятъ него, отколкото Даневото министерство.

## МЪСТНИ

**Избрания на 17 м. м.** за народенъ председател, като стабилностъ, въ околнота ни г-нъ Абаджиевъ, въ единъ разговоръ съ нашия редакторъ г-нъ Д. Н. Джендовъ е деклариралъ, че не да галда, ни шефове, ни шефчета, и като откриве камарата, ще бъде противъ монополията, аедно съ другари си Тосунъ Бенъ взимаме актъ отъ думитъ на г-нъ Абаджиева явяваме на всеуслышание, че първи ний ще му излъскаме, ако устон на дадената си декларация, като съ Тосунъ не гласуватъ за позорни тюркскы монополии.

Прочее бъдещето ще ни укаже, какво трѣбва мислени за устояване, или неустояване, на вестниени обѣщания.

**Прославното младоидеално дѣло.** №1038 г. за още по-прославния младоидеалистски Добричски-кръвници митингъ, е насроченъ за разгрѣжане отъ Варненски Окр. Създъ на 1-й того. Ний кажимъ тогавашнитъ и сегашнитъ възхитители на в. „Свободенъ гражданинъ“, сами не сж свободни да испратятъ своитъ развори въ заката на Окр. Създъ и нагълбано разгрѣ, какво нѣщо е Добричско младоидеализмо.

Сжко показваме находящитъ въ гр. Варна нашии депутати г. г. Ранкова, Б. Райновъ, Хачалията, Чучаркова и тѣхъ подобни, които вода закона за амнистията на 29 януарий 1900 чрезъ който станата причина да се освободи затвора Арсеневъ за прѣстѣпленията, извършени отъ него по него митингъ, а сегие да искаме да невинни земеделци въ Дуранъ-Кулакъ, да платятъ и тѣ да чуятъ въ създа, какво сж глумили съ партизанитъ нѣмъ, та завъ бъдеще, да братъ нѣмъ да стори прѣстѣпления, да не платятъ рѣка, ако случайно попаднатъ нѣкакъ въ затвора, амнистия въ дѣла гдѣто правосъдието работи, а не разнитъ партизани-депутати да правятъ истинскитъ флангантски прѣстѣпления, които си дѣйствиа ги насърчаха да зърнатъ по-големъ прѣстѣпления . . .

**Мимогома** отъ абонатитъ ни изъ селата на Балчикъ ни, както и оная отъ балчикската, се казва, че общинскитъ куриери, не имъ прѣдаватъ въ време вѣстникътъ ни, като нѣкому и ни не го прѣдавали. Не знаимъ каква цѣль се прѣдлага отъ това, отъ общинскитъ пощенски агентски писари; тѣ не знайтъ, вижда се, че се казва онова, което не гаситъ, а напротивъ, правятъ прилагателно за неразпространяването на вѣстникътъ ни, възбужда още по-големъ интересъ на читателитъ ни-абонати. Още повече се казва, защо става това прѣдѣване на вѣстникъ ни, когато ний всекога прѣдварително си платимъ пощенскитъ таксъ и като така голѣмо прѣдѣване вършатъ всички държавни, или общински работи, които съвѣстно не си испълняватъ длѣжностъ.

Ний знаимъ, че началникъ на станцията по железному, ще ги поиска имената на абонатитъ, които рѣдвно не сж си получавали вѣстникъ ни. За избѣгане на разни прѣписки, съобщения които се слѣдва, че почти половината отъ абонатитъ ни въ добричско, а сжко и балчикско, не си получаватъ рѣдвно вѣстникътъ ни. Защо замоляваме както г. Началника на Т. П. станция тукъ и въ Балчикъ, тъй и г-на Околъ, да внушатъ когото се слѣдва, да се правятъ това прилагателно поме за маирѣдъ, отъ общ. власт изъ селата, за рѣдвното получаване вѣстникътъ на абонатитъ ни, които

като сж си заплатили абонамента, справедливо негодуватъ за нерѣдвното му получаване. Нѣкадѣ има случаи, гдѣто по 2—3 броя изъ вѣднѣжъ се връчвани на абонатитъ ни, т. е. единъ нѣтъ на нѣсецъ.

**Събрание.** По инициативата на нѣколко търговци и еснафи въ градътъ ни, на 4 того вечерята се състои едно събрание, отъ по-виднитъ ни съграждани-търговци и еснафи, които обмислювали какво повѣдение трѣбва да държатъ по прѣдстоититъ гр. общ. избори въ градътъ ни, които ще има да станатъ на 17 того. Спорѣдъ положителнитъ ни свѣдения, събранитъ си, избрали една десето-членна комисиия, която да притови до 10 того окончателна листа, въ която да влизатъ лица: честни и неопитвени, за въ бъдѣщия общ. съвѣтъ, а главно да се не глѣзатъ лицата, кътъ коя политическа партия принадлежатъ тѣ. Ний не можемъ отъ да се не разваме на това търговско-еснафско пробуждане, и да пожелаемъ пълна сподука въ прѣдприетитъ нѣмъ комбинации. Доста се явяватъ ний лигавенията на разни бездѣлници-службогонци и врѣме е съзнателнитъ избиратели да станатъ, като единъ и поблѣятъ тия, които съ своитъ налѣжни вървания въ татарско болшинство се самооблащаватъ. При това наполяваме на съгражданиитъ си, че град. каса дължи на българ. търг. банка око 100 хил. лева, улци разнебитени, вода недостатъчна—не чиста, отъ която всека година се разболяватъ доста граждани отъ болѣзетата „тифусъ“ и като така бъдѣщия съвѣтъ трѣбва да бъде такъвъ, щото да намъри источники и поправи всичко, зависящо отъ него.

**„Ако те ритнатъ съ богушъ нѣма нищо, но да те ритнатъ съ сърванъ царвулъ е обидно“**, тая поговорка ни доди на ума, когато случайно ни попадна на рѣка и прочетохме издаваемото се въ Добричъ „паквизачето“. И чудното е че, паквизачето взело да ни чете лекции, какво да шипимъ, какво разбирали сеянитъ и какво не . . . Отъ нещастно докторче, съ шантанското въспитание ще кажемъ ний, асѣкъ нѣщо свѣстно не може се очаква. То нише, че мѣрло колонитъ на вѣстника ни и . . . три — биле пълни съ обидления, двѣ — съ рекалами, а останалитъ съ мѣстни, уводни статии и имало три — съ иностранны телеграми. „Въ мѣстнитъ се визирали на нѣкои личности мустакитъ, (горко скубомогаче, отъ какъ милостъ вече проси! . . .) въобще писаното му е само една смрадъ достойна за стопана му.

Отъ всичкитъ му брацолевание, ний само едно можаме да разберемъ, и то е, че: паквизачето се мъже по единъ подѣлъ и безчестенъ начинъ да всели раздоръ помежду военнитъ отъ една страна, а отъ друга съгражданиитъ. И дѣйствително, какъ и какъ разбира „шантанското въспитание“, или „злия гений“ на паквизачето, че вѣстникътъ ни „стариятъ да компрометира приятелството между нашитъ съграждани и воентитъ“?! Ний заявяваме, че подобно нѣщо не сме исали въ вѣстникътъ си и като така всечко оставяме за сметка на възхителитъ на голѣмия вѣстникъ . . . Щомъ са касало въпроса за „бисерчето“ тѣтъ ни има всекога въ паквизачето, само за голѣмо съжаление, нѣма читатели да ги четатъ, защото и по съдържание и формата, не прилича на вѣстникъ. По въпроса за обявленията „паквизачето“ би извадило и названието си, и би поставило вмѣсто него обявление, защото за обявления е предначертането му и програмата му не само и само да има кой да му дава подобни, . . . . Ний нѣкога всечкия му материалъ за корюзъ ще помѣстимъ въ една само колона.

На края съжаляваме, че, ако и по прѣдизвикателство, визаме за първъ и послѣденъ път въ полемика съ хора, които въ млади години се събирали ежесметъ изъ топилитъ . . . , но като визаме прѣдъ видъ, че лудия ще изяде и два зелника, и че по е лудъ той, който му ги дава, рѣкохме да му поотговориме за сега съ тожностъ, като го кажимъ да благоводи и иде съ благоуханието си, ако желае, не само въ Америка, ами и въ Франция, отъ какъто си ги е доставило . . .

**Отъ с. Вараджа** (Карад. община) ни съобщаватъ, че тамъ на 18-й м. м. слѣдъ узнаване резултата на изборитъ, имало разни игри съ даярета и разиграване на мечки . . .

Съобщителъ ни моли, да поканимъ бластителитъ на закона да улови мечкитъ и тѣхнитъ разигравачи за ухото и се прѣдѣдътъ на съдъ за прилично наказание, защото е извѣстно, че въ България е забранено да се разиграватъ мечки, макаръ и да сж имали тѣ човѣчески образъ . . .

Сжко ни съобщаватъ, че въ изборитъ на

17-й м. м. отъ него село никорпоре глумилъ 200 избиратели за листата на народната партия. Ний не можемъ отъ да не похвалимъ Сараджанци за тѣхната твърдостъ, както отъ да не похвалимъ постѣпката на на г. Г. Лечевъ, за гдѣто като до сегашенъ либералъ е дѣйствувалъ открито и честно за листата на народната партия, като и заявявалъ на всеуслышание, че мѣстото на всички земеделци е въ редоветъ на народната партия, която е доказала на дѣло, че поддържа и ще поддържа земеделцитъ.

**Паквизачето** въ броя си отъ 27-й миналий, печата едно обявление „че г-нъ А. Гуневъ, прѣдъ г. г. Д-ръ Иорданова, А. Муцева, Д. Атанасова и Ст. Лавчиева билъ заявялъ прѣди изборитъ, че, ако народницитъ не спечелили изборитъ, билъ готовъ да брой 1000 лева“ . . .

И ний настояваме и кажимъ да се испълне това обзалагане, ако е имало допобно, а отъ друга страна сме и упълномощени отъ г-нъ Гунева, да поканимъ правомощенитъ на това обзалагане, да си явимъ съ двама свидѣтели прѣдъ него за да получатъ 1000-та лева, когото по всека въроятностъ се погрѣбни, и зигекарски полчки да се посрѣдчатъ съ тѣхъ, или взаимнообразно похарченитъ по маборитъ пари да се връчатъ . . .

Ако въ разстояние на 3 дена отъ днесъ заинтересуваниитъ, не се явяватъ прѣдъ г-нъ Гунева съ нужнитъ доказателства установяващи обзалагането, освѣнъ, че всеки съвѣстемъ човѣкъ трѣбва да счита за клеветничи инциаторитъ на паквизачето, но и всеки другъ гражданинъ ще има право да га заплае, за каквото сж тѣ само достойни . . . .

**А' propos.** Ако бе спечелила народната партия, кой щеше да даде г-ну Гуневу 1000-та лева? или спорѣдъ „паквизачето“ кого щѣха да заплаютъ, защото при обзалагането, обзалагането има двѣ страни. Ще чакаме резултата и за едното и за другото, на може би да се повърнемъ по тоя въпросъ и др. път.

**Не е пристойно.** На събрането, за което на др. мѣсто говоримъ, по поводъ прѣдстоититъ град. общ. избори, единъ отъ най жаркитъ инциатори и крупенъ търговецъ не благоволилъ да се яви, защото . . . защото . . . не искалъ да излиза на лице. Съобщаваме на негова милостъ, че е врѣме вече да излѣзе отъ това си пасивно положение, или, ако не, то поне да не осжда стари кметове и възхвалява лѣвитъ.

**Кражба на одро.** Отъ село Касанлий ни явяватъ, че овчари на Яхя Османовъ откаралъ цѣлото стадо на господари си, състоюще се отъ 180 овци. Зети биле нуждитъ мѣрки за залавянието на крадеца съ стадото и може би ще се заулавятъ, ако не е преминала границата съ овцитъ.

**По Кьостикчилярското убийство.** слушаме, че г-нъ Сжд. Слѣдователъ билъ въ дивитъ на убийцитъ, които още сжцята нощъ биле прѣмънали границата. Той е квартировалъ два вечера въ пограничното село Чафулъ-кѣлий, отъ какъто по телеграфа е разузналъ за убийцитъ, за прѣслѣдване на които имало командировани въ Кузманя наши пол. стражари, които казватъ ги били вече заулавени.

**Отъ нѣколко дена,** изъ градътъ ни циркулира слухъ, какво назначения тукъ шо прѣдъ депутатскитъ избори за окоп. началникъ г-нъ Добри Добриловъ, билъ уволненъ, или щѣлъ билъ да бъде уволненъ. Нашиятъ свѣдения до колкото се простиратъ, казватъ че тия слухове сж прѣдизборни маниери, на хората, които мислятъ, не съ народното довърло да влѣзатъ въ кметството, близкото бъдѣще ще искара на яве всечко.

## Обща хроника.

**Г-нъ Ив. Евст. Гевевъ,** шефѣтъ на Народ. Партия е отпатувалъ за въ Виена по своя частна работа.

**Делегатитъ,** които биле испратени отъ насението на така наречения романска добруджа, състоящи се отъ г. г. Д-ръ Петръ Александровъ, Л. Стерня и Милеску, за да прѣдѣдътъ въ Букурещъ на министра на вътрѣшнитъ работи единъ мемоардумъ, относящъ се до политическитъ права на добруджанското население да бъдатъ равни съ ония на романскитъ граждани, пристигнали на 24 м. м. въ Букурещъ и се прѣдставили прѣдъ г-на Аурелиана, които тържественно обѣщаватъ, че ще даде всички нужни



успели за да се уравният политическите права на добруджанското население, както е онова на въпросна Романия.

Делегатите останали много доволни отъ общината на г-нъ Аурелмана, и се представили на председателя на сената г-на Евгений Статеско, на които сакцията било обещано.

Тъ следъ това блъскаво приемане и обещание, не намбрили за нужно да се прелетавятъ прѣдъ Руманския Краля, а се завърнали радостни по мѣстата си...

До келко общината на високите румански сакционци ще се испълнятъ, бждщето ще ни покаже, обаче ний мислимъ, че нашите братии и тоя път ще си останатъ заджани.

**Отстъпник.** Парижките банки за да замаскиратъ очите на навините българи за по-дѣсно прокараване договорите за монопола на тютюна, направили нѣкои малки отстъпки, особено въ годините! Съ това тѣ мислятъ че правятъ улеснение и нѣкакво си добро на България, а цѣлта е да вондетатъ въ мрѣжата си, да имъ стъпни крака въ България та отъ несе тѣ е лесно. Ако почнемъ да шаваме, да се бунтуваме и да искаме да ги пдемъ, французката ескадра е готова и туку ще чуемъ единъ денъ хонъ пристигнала въ Бургасъ на гости, да ни дисциплинира и да занеши интереситъ на своите подданици, които сѣ си вложили капиталитъ въ България. Тогазъ ще ни излъже кисель тоза монополъ, заномнете ни думитъ. „Славянинъ“.

**Нѣколко офицери** въ Цариградъ, между които Шакиръ паша, братъ на покойния Великъ Везиръ Джевадъ паша, който е боленъ и Назифъ паша зетъ на покойния Великъ Везиръ Али паша, биле арескувани и разпитвани, вслѣствие интригите на началника на шпионитъ Фехинъ паша. Тия ностѣмъ увѣличавали незадоволството между мюсюлманитъ. Паздало се едно ираде, съ коото се заповѣдаво на всичките студенти турски поданици, които се учеди въ Франция да се завърнатъ въ турция.

— Въ Медина въ кербана, който е пристигналъ тамъ отъ Мека е имало на 19 миналий. 40 смъртни случая отъ холера и на 20 сакций 70 смъртни случая отъ холера.

**Въ Шабацъ** на 20 миналий е пристигналъ Роде Алавантичъ, роднина на претендента Кара Георгиевичъ, придруженъ отъ мнозина другари, носящи униформата на Сръбски Генералъ. Той държалъ рѣчь на пограничните стражари, като ги поканилъ да го посѣтватъ като Сръбски Генералъ. Следъ това, той отишел въ жандармерийската казарма гдѣто държалъ рѣчь на жандармитъ. Командира на жандармерията Николитъ пристигналъ на мѣстопроизшествието и поканилъ Алавантича да оправдае присѣтството си. Послѣдниятъ стрѣлялъ и ранилъ дѣво Николча, който му отговорилъ съ выстрѣлъ. Алавантичъ билъ ударенъ въ гърдите и падналъ мъртавъ. Другаритъ му биле арестувани.

— Въ Скупщината прѣседателя съобщилъ случката въ Шабацъ верѣлъ оживденитъ викове „да живѣе краля“. Ораторитъ отъ болшинството и отъ меншеството осждали това покушение противъ вѣрността на сръбския народъ къмъ династията и изказали убѣдението си, че Сръбския народъ нѣтъ да остане веренъ винаги на краля, следъ което се продължили нови викове „да живѣе краля“.

— У Роде Алавантичъ сѣ биле намѣрени прокламации, въ които заявявалъ, че той заемалъ днесъ диктатурата въ страната. Заповѣдано е било, да се направи строга акаета.

— По случай 20 годишнината отъ превзгласяването на Сърбия въ Кралство, на 20 миналий е имало базъ въ офицерския клубъ въ Бѣградъ, на който присѣтствували Краля и Кралицата, военния мръ държалъ една рѣчь въ която направилъ алюзия на случката въ Шабацъ, като увѣрилъ краля, въ непоколебимата вѣрност и прѣданност на армията, офицеритъ акламирали краля.

**Бурсинитъ делегати** Волмарансъ и Веселсъ биле пршети на ауденция отъ прѣседатели Рузевелтъ, който имъ заявилъ, че Съединенитъ Щати немогутъ и не желантъ да се намѣсятъ въ Южно Африканската война.

**Вечернитъ вѣстници** въ Виена публикували една декларация на г-на Пеналовичъ, роднина на сръбския претендентъ Кара Георгиевича, че той не е ималъ никакви сношения съ послѣдния. Всичките слухове, които турлямъ князь Кара Георгиевича въ свѣрка съ случката въ Шабацъ сѣ биле абсолютно невѣрни.

**Въ Цетина**, по случай прѣдаването акредитивните писма на сръбския пълномощенъ мръ подполковникъ Васича, князь Никола, държалъ една рѣчь въ която казалъ: че взаимната любовъ между дѣтѣ имъ династии е била най добрата гаранция за трайността на добритъ отношения между дѣтѣ братски страни. Тѣхнитъ взаимни успѣли прѣсѣдвали общата цѣль на благодарствено и наръдѣна на тѣхния и сръбски народъ.

**И Гръцкото правителство** забранило изнасянето на оръжия и на муниции прѣзъ турската граница, за да протгиводѣйствува на всѣко опитване за агитации въ Македония?!

**Случаи отъ холера.** На 21 Февруарий въ Медина (Турция) е имало 74 случая отъ холера, отъ 7 до 22 сакций имало въ Мека 15 случая. Санитарния съветъ въ Цариградъ е ималъ на 23 миналий, извъорѣдно заседание и взелъ нужднитъ мѣрки за да се избѣгне разпространението на епидемията при завръщането на поклонитъ отъ Хеджасъ.

**Отъ Петербургъ** съобщаватъ, че Царя изпратилъ фелдгелъ адюганта генералъ Оболенски въ Шемаха за да прѣгѣда всичките пострадали отъ землетресението мѣста, да дава помощи на бѣднитъ и да му докладва за резултата на инспекцията.

**Осждени сѣ заочно на вѣченъ затворъ въ крѣпость**, синоветъ на Махмудъ Даматъ паша: Мутаула бей и Себахединъ бей; синѣтъ на покойния Великъ Везиръ Миджадъ паша, Хайдаръ бей, полковникъ Зеки бей и бившия политически директоръ въ Смирненская вилайтъ Абдулъ Рахманъ бей, които живѣятъ, като бѣжанци въ странство.

**Въ Камарата** на общинитъ въ Лондонъ, военния мръ Бродрикъ, прочелъ една телеграма отъ главно командующия въ Южна Африка Лордъ Киченера, която казвала, че Генералъ Метюенъ е билъ нападнатъ отъ Бурекитъ Генералъ Деларей. Англичанитъ загубили 41 души убиты, 77 ранени и 200 изчезнали. Генералъ Метюенъ е билъ сѣщо тѣй раненъ и пѣшенъ.

— Г-нъ Броурикъ е прочелъ телеграма на Лордъ Киченера въ камарата, верѣлъ рѣкопѣскацията на Ирландцитъ и живитъ протести на правителственитъ депутати. Въ камарата на лордоветъ сѣдѣ прочитането на сѣщата телеграма, фелдмаршалъ Лордъ Робертъ, заявилъ, че всѣмъ грѣбна да се въздържа отъ да прави критики до като не сѣ констатирани отговорноститъ за поражението. Една по послѣшна телеграма отъ Лордъ Киченера съобщавалъ, че буритъ заловили всичките топове и цѣлия багажъ на колоната. Полковникъ Парисъ билъ сѣщо тѣй принуденъ да се прѣладе.

**В. „Руски Инвалидъ“** съобщава, че сѣ станали нѣколко сражения съ Туизитъ въ Манжурия близо до Мукденъ и до Харбинъ. Туизитъ билъ разирѣснати съ голѣми загуби. Тѣй сѣщо и на Югъ отъ Мукденъ Туизититъ извършили разни грабежи, но билъ разирѣснати отъ русенитъ, които прѣвзели всичките имъ укрѣпления на 11 февруар.

**Камарата на депутатитъ** въ Брюкселъ, продължавала разсѣкването си, отлѣсительно общото гласоподаване. Прѣзъ време на дебатитъ Мръ Прѣседателя казалъ, че за да добиятъ общото гласоподаване, социалиститъ сѣ служили съ разбойнически сръдства. Дигналъ се голѣмъ шумъ. Социалиститъ се нахвърляли съ заплашване къмъ Мръ Прѣседателя. Засѣданието се закрыло сръдъ ужасенъ шумъ.

**Отъ нѣколко дни** насамъ, въ Цариградъ се носелъ слухъ, че маршалъ Фуадъ-паша и генералъ Назипъ-паша, биле осждени на разжалване и на вѣчно интеририране въ крѣпость. Тая новина е прѣждѣврѣжена. Дѣйствително за въ бждще ималъ проектъ, че офицеритъ, които се арестуватъ за лѣжавна измяна, ще се осждатъ на това двойно наказание и даже на смъртъ и заповѣди въ тая смисель сѣ биле дадени на властитъ, които сѣ биле и натоварени съ слѣдствието, както и на Рания-паша, прѣседателъ на военния сѣдъ, който засѣдалъ въ казармата „Ташъ-къшла“. Парижскитъ студенти, турски подданици, отказвали да напуснатъ Франция и настоявали да останатъ тамъ до като си свършатъ ученето.

**Отъ Лондонъ** явяватъ, че вѣстникитъ съобщавали отъ Хайлбранъ съ дата 27-й февруарий, че петъ английски колони, настъпили къмъ Волвеохкъ, но по-голѣмата частъ отъ буритъ полъ заповѣдта на комендантъ Менцъ, успѣли да прѣлинятъ прѣзъ ланята отъ Блокгаузи и да избѣгатъ. Англичанитъ хванали 50 бури въ плѣтъ.

## ВАЖНО

Въ догенитъ ни се намѣратъ свтели, при това първокачественни и нинални стоки и разни овоцил. Тѣзи пода, които ще иматъ добрината да тѣтъ догенитъ ни ще останатъ крѣ доволни, както отъ цѣнитъ тѣй и качествата на стокитъ.

Кафе:	I-во качество к. гр. 2 лева	20
	II-ро " " " 2 " "	"
	III-то " " " 1 " "	90
	IV-го " " " 1 " "	80
Оризъ:	I-во качество Пловдив. к. гр.	45
	II-ро " Японски " "	40
Чисто дървено масло:	I-во качество к. гр. 1 л.	20
	II-ро " " " 1 л.	20

**Захаръ** I-во качество к. гр. 70  
**Локумъ:** килограма 80 ст.

„ повѣче отъ 5 к. гр. по 70  
Догенитъ ни се намира въ гр. Добричъ улица „Желѣзарска“.

Съ почитание:

**Османъ Бекировъ & А. Хасанъ**  
2—3

## Обявление

Продавамъ собствената си къща, стояща отъ 12 стая, находяща се въ участкъ на града.

За споразумение при менъ, Колѣ певъ фхиджия.

гр. Добричъ, 9 Мартъ 1902 г.  
1—3

## Обявление

Продавамъ собственитъ си имотъ с. Велифакж Добричка Окол. една ка догенъ, и 65 декара ниви. За споразумение до менъ Георги Желевъ въ Варна адвоката С. Синвирски въ Добричъ.

Добричъ 10 Февруарий 1902 год.  
3—4

Дѣло № 1505—18  
ОБЯВЛЕНИЕ

Въ допълнение обявлението си № 530 публикувано въ Държ. Вѣстникъ“ броеве 38 т. г. обявявамъ, че продажбата на долоозначен недвижимы имте принадлежачи на несѣстоитъ Колѣ Костовъ отъ г. Добричъ, е почната въ Февруарий и ще трае до 23 Мартъ 1902 г. до 5 слѣлъ обѣ въ и послѣ правонадаванетоъ до 24 часа въ канцеларията си ще продава 1. Къща въ г. Добричъ. II уч., построена дървенъ материалъ, покрита съ керемиди, раздѣлена на 3 стая, едно хашево и едно сѣ подъ едната стая и хашево мазе. Цѣлата има дължина 11.5 метра, широчина 9.50 метра сочина 3.50 метра съ дворъ отъ 504 кв. въ. класенецъ и едно отлукчаене, двуетажно, отдоу и хамбаръ, между сѣсѣли: Ив. Бояджиевъ, Соф. Г. Чаушева. Хатлаже Илиязова, глуха улица пѣтъ, оцѣнена 2975 л. 2) Черга въ Добричъ Панапръ 4 номера, построена отъ дърво, покрита съ керемиди, дължина (лице къмъ Мутафчийца) 12 м. 30 с. м. широчина (лице къмъ Ванската улица) 7 метра и височина 2 м. 60 см. мѣжду сѣсѣди: Ив. Балтаджиевъ, Маринъ Девъ и отъ 2 страни улици оцѣнени 375 л. 3) Дюновитъ лозя 2 декара 1/2, аръ сѣсѣди: Д. Овровъ, Т. Панчевъ, пѣтъ и плетъ оцѣнени 175 ст. 4) Лозяе въ Старитъ лозя 2 декара 3 сѣсѣди: М. Марчевъ, Арнаутъ Димитръ, Исидъ и Тюфекчи Халилъ, оцѣнено 107 л. 2) Наддаванетоъ ще поче отъ оцѣнката. гр. Добричъ, 28 Февр. 1902 г.  
I. Сѣд. Приставъ: Па

Отговоренъ редакторъ С. Новчевъ  
Печатница на Хр. Н. Войшковъ — Варна